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xنمودار تابع  - 1 af (x) b+= xها را در  ، محور طول2+ yها را در  و محور عرض 1= = − 1
 تواند باشد؟ كند. نمودار آن كدام مي قطع مي 4

1 (x

y

    2 (
x

y

 

  

3 (x

y

    4 (
x

y

  

xyشكل مقابل نمودار تابع - 2 ( a)= −1  است. كدام گزينه درست است؟  2

1 (a
a

<1                2 (a a>2 3   

3 (a a>     4 ((a )+ >21 3    

 باشد؟ مي xتابعي از yيك از معادلات زير، در كدام - 3

1 (x y− + = 22     2 (y y x− + =3 4 5   

3 (x y =2 5     4 (x y y= + −2 2   

|x|هاي معادله  ضرب جواب حاصل - 4 |x|−+ =5 38 2  كدام است؟12

1 (9
16     2 (4

9   

3 (64
81     4 (16

81  

xfنمودار تابع - 5 (x) −= ]در بازة 14 , )+ xg(x)تابع در چه وضعيتي با نمودار ،0∞ ( / ) −= 2 20  قرار دارد؟ 4

  تر  ) پايين2    ) بالاتر 1

  تر سپس بالاتر  ) ابتدا پايين4    تر  ا بالاتر سپس پايين) ابتد3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  1 حسابان
 )1( حسابان

 )2(كل فصل تابع 

 توابع نمايي و لگاريتمي
  (تابع نمايي)

    79تا  37هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

32
x

y

fتابع - 6 (x) x ( a )x= − − − +22 2 12 )در بازة 3 , a]−∞ پذير است. مقدار وارونa تواند باشد؟ چند عدد طبيعي مي 

  شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

|x|معادلة  - 7 | x |−  چند جواب دارد؟ 2=

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  شود؟ اين ماده به انرژي تبديل مي جرم ثانيه باشد، بعد از يك دقيقه تقريباً چند درصد 10عمر يك مادة راديواكتيو  هاگر نيم - 8

1 (88  2 (92  3 (95  4 (98 

xfدامنة تابع - 9 (x)
x x

−=
− +2
3
4 3

 ؟كدام است كوچكتربازة  از اجتماع دو بازه تشكيل شده است. طول 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (3
2   

x، توابعkبه ازاي چند مقدار - 10 x kf (x)
x x k

+ −=
+ −

2
2

3 3 g(x)و 3 k k= − +3 2  ؟اند با هم مساوي 3

  3) 4  2 )3  1 )2  صفر )1

fog(x)توابع - 11 ax x= − +22 2 fو  1 (x) x= +2 همواره پايين نيمساز ربـع اول و سـوم    g(x)نمودار تابع aبه ازاي چه حدودي از .مفروضند 3

 ؟است

1( ( , )−1 1   2( [ , ]−10   3( ( , )−1 0  4 (( , )−∞ −1  

f مساحت بين تابع - 12 (x) x[x]= و محورxها در بازة[ , )0 ]( ؟كدام است 2  .)ماد جزء صحيح استن [

1( 1
2   2( 1  3( 3

2  4 (2  

fاگر - 13 (x) x b= − + g(x)و 6 a x c= − +2 fو 2 g {( , ), ( , )}+ = −2 4 2 تابع گاه دامنة باشد، آن 4
g
 ؟شامل چند عدد صحيح است 1

1( 2  2( 4  3( 3  4 (5  

xfاگر - 14 (x)
x

=
fofof)مقدار 1− ...f )( )

31
5

¾LUo¶
 ؟كدام است 

1( 5  2( 5
4   3( 2  4 (−1   

afكه مربوط به دو تابع زيربا توجه به شكل  - 15 (x)
x

= g(x)و 2 x b= yباشد، برد تابع مي + x a b= +  ؟كدام است +

1( [ , )− +∞2     2( [ , )+∞7  

3( [ , )− +∞7    4 ([ , )+∞9  
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1 2 3-1

2

1
1

2

f

g

y

x

fاگر برد تابع - 16 (x)
x x

=
− +2

3
1

)صورت بازة به  , ]α β  ،باشدα + β ؟كدام است 

1( 2    2( 1  

3( 4    4 (3  

x]اگر - 17 ]− = −2 1 xباشد، مجموعه مقادير 1 
  3 ؟چند عضو دارد )[  .)ماد جزء صحيح استن [

1( 2    2( 3  

  صفر) 4    1 )3

xاگر - 18 fو 0< (x) x
x

= − g(x)و 6 f ( x )−= − − + +11 2 6 gباشند، 42 ( )−1  كدام است؟ 3

1( 1    2( 5/2  

3( 2    4 (5/3  

fاگر - 19 (x) x= + g(x)و 4 x= + fyباشند، برد تابع 2 ( )(x)
g

−
=

1
 ؟كدام است 

1( [ , )+∞2     2( [ , ]−2 2  

3( [ , )+∞0    4 ([ , )− +∞2  

gof، مقدار تابعيرزدر شكل  gو fهايبا توجه به نمودار - 20 (x)h(x)
fof ( x )

−
=

−

1

3 4در نقطه به طول 5
  ؟كدام است 3

  صفر )1

2( 8
3   

3( 4
3   

4 (2  
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 شود؟ خط الزاماً حفظ مي هاي زير، شيب پاره ، در چه تعداد از حالتdنسبت به خط ABخط در بازتاب پاره - 21
    عمود باشد. dبر خط AB خط پارهالف) 
  باشند. dروي خط  Bو Aنقاطب) 
  فاصله باشند.به يك  dاز خط Bو Aنقاطپ) 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
ABگـردد. اگـر   بر خـودش منطبـق مـي    Bاست و تصوير نقطة Aتصوير نقطة ′d ،Aنسبت به خط در بازتاب - 22 =12،AA x′ = +3 و فاصـلة   1

xبرابر با dاز خط Aنقطة + AAباشد، محيط مثلث 2 B′ كدام است؟ 
1 (30  2 (32  3 (34  4 (36  

ˆدر شكل زير، اگر - 23 ˆ ˆˆC A D C− = − = 02 2 B̂ˆباشد، حاصل 12 A− ؟چند درجه است 
1 (52      
2 (54  
3 (56      
4 (58  

 ؟واحد است. مساحت اين مثلث چند واحد مربع است 3الاضلاع برابر با نظير يكي از اضلاع يك مثلث متساويشعاع دايرة محاطي خارجي  - 24
1 (3  2 (2 3  3 (4 3  4 (8 3  

 ؟، چند برابر طول هر ضلع يك شش ضلعي منتظم محاط در اين دايره استيك دايرهبر محيط نسبت طول هر ضلع يك مربع  - 25

1 (3
2   2 (3  3 (2  4 (2  

 ؟هاي حاصل كدام ويژگي را دارند چهارضلعيكنيم. هر يك از  تاي قطر بزرگ آن به دو قسمت تقسيم ميرا در راس يك شش ضلعي منتظم - 26
  فقط محيطي هستند.) 2    فقط محاطي هستند.) 1
  نه محاطي و نه محيطي هستند.) 4    هم محاطي و هم محيطي هستند.) 3

 10كند، برابر  دو ساق ذوزنقه را به هم وصل ميهاي  خطي كه وسط طول پاره محيط شده است. اگر 4اي به شعاع  الساقين بر دايره يك ذوزنقة متساوي - 27
 ؟هاي دو قاعدة اين ذوزنقه كدام است باشد، اختلاف طول

1 (16  2 (12  3 (8  4 (4  
ABCD ،ABدر چهارضلعي - 28 = 20، BC CDو 15= =  ACاي واقـع بـر قطـر    هاي اضلاع اين چهارضلعي در نقطـه  است. اگر عمودمنصف 24

 ؟همرس باشند، مساحت اين چهارضلعي كدام است
1 (226  2 (234  3 (242  4 (250  

,C(Oدو دايرة - 29 Cو 3( (O , )′ ′ dالمركزين با طول خط 4 = حاصل شـده   ′′Cنسبت به وتر مشترك دو دايره، دايرة Cاند. از بازتاب دايرة مفروض 5
 كدام است؟ ′′Cو ′Cاست. طول مماس مشترك خارجي دو دايرة

1 (2
5   2 (4

5  3 (2 3
5  4 (2 6

5  

  دقيقه 25 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 2هندسه 
 )2هندسه (

محيطي و  هاي (دايرهدايره
هاي چهارضلعي - محاطي مثلث

 محاطي و محيطي)
هاي هندسي و  تبديل 

  كاربردها
 بازتاب) - هاي هندسي (تبديل

  40تا  25هاي  صفحه
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، هر نقطه در اين صفحه در صورتي كه روي يكي از ايـن دو  Tواحد از يكديگر قرار دارند. تحت تابع 3در صفحه به فاصلة  d2و d1دو خط موازي  - 30

شود و در غير اين صورت تصوير آن بر بازتاب نقطه نسبت به خط دورتر منطبق است. كدام  ها قرار داشته باشد، بر خودش تصوير مي خط و يا بين آن

 ؟گزينه درست است

1 (T .2    تبديل نيست (T .تبديل است ولي طولپا نيست  

3 (T  4  دارد. ها را ثابت نگه نمي ولپا است ولي شيب خططتبديلي (T  دارد. ها را ثابت نگه مي شيب خط وتبديلي طولپا است  

  
  

  

  

كند. نسبت آن دو قطعه كدام  قطعه تقسيم مي 2ترين ضلع را به  ، در نقطة تماس، كوچك8و  9، 13به طول اضلاع دايرة محاطي داخلي يك مثلث  - 31

 است؟

1(1
3    2(2

5        

3(3
7    4(2

3   

   كدام وضع را دارند؟ ABC، مساحت و محيط مثلثEوFبر روي دايره، بين دو نقطة ثابت Dطة تماسدر شكل زير با تغيير نق - 32

  ) محيط متغير، مساحت ثابت       1

    ) محيط متغير، مساحت متغير 2

    ط ثابت، مساحت ثابت ) محي3

  ) محيط ثابت، مساحت متغير4

 الساقين، با كدام شرط قابل محيط بر دايره است؟  يك ذوزنقة متساوي - 33

 ) دو قطر عمود بر هم 1

  ها هاي ذوزنقه، برابر يكي از ساق ) يكي از قاعده2

  دو ساق، گذرا از محل تلاقي قطرها) خط واصل وسط 3

  ها خط واصل وسط دو ساق، برابر اندازة يكي از ساق ) طول پاره4

32و  6هاي  الساقيني به طول قاعده ذوزنقة متساوي - 34
 ترين فاصلة رأس ذوزنقه تا نقاط دايره چند واحد است؟ اي محيط است. كوتاه واحد بر دايره 3

1 (1
2  2 (3

2  3 (1  4 (3 

ضـلعي وصـل    را به تمامي رئوس شش Tاند. اگر نقطة  درون آن مفروض Tواحد و نقطة دلخواه  2به طول ضلع  ABCDEFضلعي منتظم  شش - 35

 كدام است؟ TAFو  TBC ،TDEهاي  مثلث  مجموع مساحتگاه  كنيم، آن

1 (6  2 (4 3  3 (3 3  4 (8  

 سؤالات آشنا – 2هندسه 
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



6اگر مساحت شش ضلعي منتظم محاط در يك دايره  - 36  است؟  3باشد. آنگاه مساحت شش ضلعي منتظم محيط بر اين دايره، چند برابر  3

1 (/7 2   2 (/7 5   3 (8   4 (9   

 صورت زير تعريف شده است. كدام گزينه در مورد اين تناظر صحيح است؟ به lبين نقاط صفحه و نقاط خط  Mتناظر - 37

M(A)گاه باشد، آن lخط  روي Aاگر نقطة A=.  

M(A)گاه باشد، آن lخارج خط Aاگر نقطة A=   باشد.  مي lبر  Aپاي عمود  ′Aكه ′

1(M .تبديل نيست  

2(M .يك تبديل است ولي طولپا نيست  

3(M .يك تبديل است و طولپا است    

4(M شمار نقطة ثابت تبديل دارد. يك تبديل طولپاست و بي  

Aبازتـاب داده تـا    d3را ابتدا نسبت بـه   ABC، مثلث d3و  d1 ،d2مطابق شكل با فرض موازي بودن خطوط - 38 B C′ ′ دسـت آيـد و سـپس     بـه ′

A B C′ ′ Aدهيم تا  بازتاب مي d2را نسبت به  ′ B C′′ ′′ Aحاصل شود و در نهايت ′′ B C′′ ′′ Aدهيم، تا  بازتاب مي d1را نسبت به  ′′ B C′′′ ′′′ حاصل  ′′′

 كدام است؟  ′′′AAباشد، آنگاه طول  1برابر  d1تا خط  Aشود. اگر فاصلة رأس 

 
1 (4    

2 (3    

3 (2    

4 (1  

 بازتاب دهيم، نتيجة بازتاب كدام است؟ L3و L1،L2ترتيب نسبت به محورهاي به اگر شكل زير را - 39

 
        

1 (    2 (      
  

      

3 (    4 (    
  

AEقرار دارند و  ADو ABبه ترتيب روي اضلاع  Fو Eمفروض است. نقاط  32مساحت و  8به طول ضلع  ABCDلوزي - 40 AF= است.  1=

 كنيم. مساحت ناحية مشترك بين لوزي جديد و لوزي اوليه كدام است؟  رسم مي EFبازتاب لوزي را نسبت به محور

1 (1
2    2 (2    

3 (4    4 (8  
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Aاگر - 41 [ , ]= −1 Bو  2 [ , ]= 0 Aباشد، مجموعة 4 B× ؟شامل چند نقطه با مختصات صحيح است 

1( 6  2 (12  3( 15  4 (20  
 ؟ردتوان تعريف ك كنيم. چند پيشامد متفاوت در اين آزمايش تصادفي مي سه سكه را با هم پرتاب مي - 42

1( 8  2 (16  3( 64  4 (256  
P(Aاي كه باشند، به گونه Sاز فضاي نمونة دو پيشامد Bو Aاگر - 43 B ) /′ ′ =0 75 وP(A B ) /′ =0 35گاه ، آنP(A)  ؟استكدام 

1( 4/0  2 (5/0  3( 6/0  4 (7/0  
A)عضو باشند و 6و  4ترتيب داراي  به Bو Aهاي اگر مجموعه - 44 B) (B A) A B− × − = A)گاه مجموعة ، آن× B) (B A)× × چند عضو دارد؟ 

  24) 4  16 )3  4) 2  صفر )1
رهمگن، احتمال آمدن هر وجه متناسب با مربع عدد روي وجه است. در يك بار پرتاب اين تاس، احتمال ظاهر شدن عدد اول كوچكتر در يك تاس غي - 45

 ؟كدام است 5از 

1( 5
91   2 (2

7   3( 1
7  4 (11

91  

Sاي ر فضاي نمونهد - 46 {a,b,c,d}=،P(b) = 1
12، P({a, b,c}) m= + 1

P({b,d})و 3 m= + 1
 كدام است؟ mباشند، مقدار مي 4

1( 1
3   2 (1

4  3( 1
6  4 (1

12  

47 - A،B وC ســـه پيشـــامد دو بـــه دو ناســـازگار از فضـــاي نمونـــةS هســـتند. اگـــرP(A) /=0 3،P(B) /=0 P(C)و  4 /=0 باشـــند،  1
P(Aمقدار B C)′  ؟كدام است 

1( 8/0  2 (7/0  3( 6/0  4 (5/0  

Sاگر - 48 {a,b,c}= اي و فضاي نمونه P(a)،P(b) وP(c) 1سه جملة متوالي يك دنبالة هندسي با قدرنسبت
 كدام است؟ P(c)باشند، مقدار 2

1( 4
7   2 (3

7  3( 2
7  4 (1

7  

Aاگر - 49 {x , , , y }= − − +1 3 1 2 ،B { , , z , t }= − − +2 4 2 Aو 1 B B A× = xتـرين مقـدار   ترين و كـم  گاه اختلاف بيش باشد، آن × yz t   كـدام
 ؟است

1( 160  2 (204  3( 240  4 (284  
نباشـد،   5يا  2باشد ولي مضرب  7يم. احتمال آنكه اين عدد مضرب كن انتخاب مي 700عددي را به تصادف از بين اعداد طبيعي كوچكتر يا مساوي  - 50

 ؟كدام است

1( 2
35   2 (3

70  3( 1
35  4 (1

70  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
خود را  10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال ميسؤال به  10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات
و (ضرب دكارتي بين د

(مباني  / احتمالمجموعه)
احتمال  -احتمال
 شانس) غيرهم

    51تا  35هاي  صفحه
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Q( C)�

V(V)

10

50

  
  
  
  
  
  

  
  

هـاي خـازن را از هـم دور كنـيم،      كنيم. اگر صفحه ها هوا قرار دارد، به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل مي دو صفحة خازن تختي را كه بين آن - 51
ترتيب از راست به چـپ چگونـه تغييـر     بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن و بار الكتريكي ذخيره شده روي صفحات آن به

 كنند؟ مي
  كاهش -) افزايش2    افزايش -) كاهش1
  كاهش -كاهش) 4    افزايش -افزايش )3

/اختلاف پتانسيل دو سر خازني به ظرفيت - 52 Fμ3 1/را 5 درصـد تغييـر    25دهيم. در اين حالت بار ذخيره شـده در خـازن    ولت كاهش مي 5
  ؟د ميكروكولن استكند. بار اولية خازن چن مي

1 (75/1    2 (7  
3( 75/15    4 (21  

انرژي ذخيره كولن بار از صفحة منفي به مثبت منتقل كنيم تا  شده است. چند ميلي رپولت  160اختلاف پتانسيل  اب Fμ25خازني به ظرفيت - 53
  ژول افزايش يابد؟ ميلي 180ر خازن شده د

1 (−1     2 (1  
3( 9    4 (3  

بين صفحات خازن را كه ثابت  الكتريك را از باتري جدا نموده و دي كنيم و سپس آن شارژ مي V100را با ولتاژ Fμ20خازن تختي به ظرفيت - 54
κآن برابر =   ژول كار انجام شود؟ الكتريك حداقل بايد چند ميلي كنيم. براي خارج كردن دي ت، از فضاي بين صفحات خارج مياس 4

1 (100    2 (200  
3( 300    4 (400  

اگر همة اين انـرژي در مـدت   ، نشان داده شده است ،شود مي پرخازني كه توسط يك باتري نمودار ولتاژ برحسب بار براي مطابق شكل زير،  - 55
s10 ؟وات استميكروچند در اين مدت اين خازن توان متوسط  ،آزاد شود  
1 (125   
2 (25  
3( 50  
4 (1  

/Jاگر انرژي الكتريكي ذخيره شده در واحد حجم فضاي بين دو صفحة تخت يك خازن، برابر با - 56
cm
μ

33 باشد و فضاي بين دو صفحة خازن  6

κيكي با ثابتالكتر با دي = طور كامل پر شده باشد، بزرگي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت بـين دو صـفحة خـازن چنـد ولـت بـر متـر            به 20

)Fاست؟ )
m

−ε = × 120 9 10 

1(× 54 10     2(× 52 10   
3(× 104 10      4(× 102 10    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

2 فيزيك  
 )2( زيكفي

(از ابتداي الكتريسيتة ساكن 
  خازن تا پايان فصل)/ 
  جريان الكتريكي

(از ابتداي فصل تا ابتداي توان 
  در مدارهاي الكتريكي)

  66تا  32هاي  صفحه
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C

A

V30

V

I

2

3

I
A

B

V V

I

t (s)

I(A)

0/08

10

1در مدتاگر  .وصل است V30باترييك به  Fμ6با ظرفيت خازن تختي - 57
ريان ج، يابد كاهش  cm2به cm3بين صفحات از فاصلةدقيقه  3

  ؟استميكروآمپر  از آمپرسنج چندعبوري متوسط 
1 (9    2 (6  
3( 3    4 (5/4  

  ؟نيستها در يك رسانا درست  كدام گزينه دربارة حركت الكترون - 58
  هاست. جهت قراردادي جريان الكتريكي برخلاف جهت سوق الكترون) 1
  كنند. ها با سرعت سوق در خلاف جهت ميدان داخل رسانا حركت مي الكترون) 2
  شود. هاي آزاد متوقف مي اي الكترون در صورتي كه رسانا به اختلاف پتانسيل وصل شود حركت كاتوره )3

/mmسرعت سوق در يك رساناي فلزي از مرتبة) 4
s

0   است. 1

ثانيـه از   10اد الكترون در مدت چه تعدمطابق شكل زير است. برحسب زمان اهم  40از يك رساناي اهمي به مقاومت نمودار جريان عبوري  - 59
e) ؟گذرد اين رسانا مي / C)−= × 191 6 10  

1 (/ × 173 125 10    2 (× 185 10   

3( 1910     4 (/ × 183 125 10  

1است. اگر Rبرابر Lمقاومت سيمي به طول - 60
مانده سيم را از دستگاهي عبور دهيم كه با ثابت مانـدن   سيم را بريده و كنار بگذاريم و باقي 9

  (دما ثابت است.) ؟خواهد شد Rجرم، قطر مقطع سيم نصف شود، مقاومت سيم جديد چند

1 (128
9   2 (1

9   3( 18  4 (9  

Aqهايي عايق قرار داشته و داراي بارهاي اولية دو كرة مشابه و رسانا كه روي پايه - 61 C= μ18 وBq C= − μ12  هستند، توسط يك سيم رابط
شوند، جريان متوسط عبوري از سيم رابط  پتانسيل  ثانيه هم ميلي 3/0شوند. اگر دو كره طي مدت  ، به يكديگر وصل ميkرسانا و با اتصال كليد

آمپر و جهت جريان در سيم كدام است؟ (فرض كنيد كه پس از برقـراري تعـادل، بـاري روي سـيم رابـط قـرار        در اين مدت زمان چند ميلي
 گيرد.) نمي

  Aبه  B، از 50) 1
  Bبه  A، از 100) 2
  Bبه  A، از 50) 3
  Aبه  B، از 100) 4

ب نصف و دو ترتي به Aرسم شده است. اگر طول و شعاع مقطع رساناي Bو Aشكل زير، نمودار جريان عبوري برحسب ولتاژ براي دو رساناي - 62
  ؟است Bرساناي چند برابر مقاومت ويژة Aرساناي باشد، مقاومت ويژة Bبرابر طول و شعاع مقطع رساناي

1 (3
4    2 (4  

3( 1
6     4 (4

3  

هاي بار با شبكه اتمي است. به اين  اي حامل هاي بار . . . از افزايش برخوردهاي كاتوره رساناها، با افزايش دما، تاثير افزايش تعداد حامل در نيم - 63
  يابد. رساناها با افزايش دما . . . مي ترتيب مقاومت ويژه نيم

  كاهش -بيشتر ) 4  كاهش -كمتر  )3  افزايش -بيشتر ) 2  افزايش -كمتر ) 1

B A
k
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C DA B E F
C DA B E F

, ,
r rr r r r, ,
ε < εε = ε ε > ε

>< >

V

I
A

B

V

I
C

D

V

I

E
F

V

?ε =1

Vε =2 8

r = Ω1 1

r /= Ω2 0 5

V(V)

10

20
I(A)

100

15

Vε = 5 r /= Ω2 5

R = Ω10

A

V

افزايش دهيم و اختلاف پتانسيل دو سـر   C040زمان دماي سيم را  كنيم. اگر هم كه حجم آن تغيير كند، دو برابر مي طول سيمي را بدون آن - 64

) ؟شود سيم ثابت باشد، جريان عبوري از اين سيم چند برابر مي )
K

−α = × 3 13 10   

1 (25
112   2 (112

25   3( 4  4 (1
4   

  ؟است نادرستكدام عبارت زير  - 65
  يابد. با افزايش شدت نور تابيده شده به آن، كاهش مي LDRمقاومت الكتريكي) 1
  دهد. ان الكتريكي را تنها از يك سو عبور ميكه جري اي است ديود قطعه) 2
  مقاومت يك رساناي اهمي به ساختار اتمي و جريان عبوري از آن بستگي دارد. )3
  توان به عنوان حسگر دما استفاده كرد. از ترميستورها مي) 4

روي محركة مولد و مقاومت دروني مولد شدت جريان عبوري از آن مطابق شكل زير است. ني برحسبنمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد  - 66
  ؟در كدام گزينه بيان شده است SIترتيب از راست به چپ برحسب واحد به
1 (20 ،5/0  
2 (30 ،5/0  
3( 20 ،4/0  
4 (30 ،4/0  

  ين مولدها صحيح است؟مولد ترسيم شده است. چند مورد از مقايسه ا 6 اختلاف پتانسيل بر حسب جرياندر شكل زير، نمودار - 67
  
1 (2  
2 (3  
3( 4  
4 (5  

اگر افـت  شود.  در مدار برقرار مي A2جريانو بنديم  مي Rرا به دو سر لامپي به مقاومت rو مقاومت دروني V12محركة  يمولدي با نيرو - 68

1پتانسيل در مولد
  باشد؟ ترتيب چند اهم مي به rو R،لامپ باشددو سر پتانسيل در  اختلاف 11

  و صفر 6) 4  2و  5/5 )3  5/0و  6) 2  5/0و  5/5) 1
   ؟دهند ترتيب چند ولت و چند آمپر را نشان مي ج آرماني بهو آمپرسنآرماني سنج  ، ولتمقابلدر مدار شكل  - 69

1 (4 ، 4/0  
2 (4 ، 2  
  2 ،صفر  )3
  4/0 ،صفر ) 4

  ؟چند ولت است ε1دهد. نيروي محركة ولت را نشان مي 9سنج آرماني  در مدار شكل مقابل، ولت - 70
1 (10  
2 (11  
3( 12  
4 (13  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 13:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 دي 23آزمون  -4پروژة 
 

 
 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

 
 
  
  
 

  
  
  
  

برابر جـرم مصـرف شـدة     B ،44/1دهد. جرم آب تشكيل شده در سوختن كامل آلكان را هيدروژن تشكيل مي Aدرصد جرم آلكان 5/15تقريباً  - 71
O) ؟بيشتر است Aنسبت به آلكان Bدر آلكانكدام ويژگي  خودش است. ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  

  ها زمان فرو رفتن يك گوي فلزي در آنمدت  )2  افتد. در ظرف سربسته اتفاق مي كهميعان  لازم برايمدت زمان  )1
  ز در محيطدر يك ظرف در بابراي تبخير شدن مدت زمان لازم  )4  ظرف محل نگهداري شان ةچسبندگي به ديوار )3

(نمودار مربوط به نقطـة جـوش    ؟رد از مطالب زير، با توجه به نمودار داده شده درست استاكدام مو - 72
 زنجير است.) هاي راست آلكان

  به حالت گازي قرار دارند. C0300اتم كربن، در دماي 16بيش از  باهاي  ) تمامي آلكانآ
  يابد. بيشتر شود، اختلاف نقطة جوش دو آلكان متوالي افزايش ميهاي كربن  هر چه تعداد اتمب) 
  باشد. پيوند كووالانسي در دماي اتاق به حالت گازي مي 10آلكاني با پ) 
  باشد. ، مايع ميهپتانبرخلاف  نونانحالت فيزيكي  C0140در دمايت) 

  (ت)، (ب) )2    )، (ب)آ( )1
  (ت)(پ)،  )4    )، (پ)آ( )3
  

 ؟صحيح است bو aهاي چند مورد از موارد زير در مورد فراوردة واكنش - 73

• SO3  هاي واكنش از فراوردهيكيa .است  
H SO (aq)a)CH CH (g) H O(l)

b)CH CH (g) Br (l)
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= + →

2 42 2 2
2 2 2

  

 ، فاقد پيوند دوگانه است.bفراوردة قرمز رنگ واكنش •
 در تهية مواد دارويي و بهداشتي كاربرد دارد. aدار واكنش اكسيژنفراوردة  •
  توانند شركت كنند. مي bها در واكنش تنها تعداد اندكي از آلكن •
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟ورد از مطالب زير درست استچند م - 74
 باشد. ها مي هاي هيدروژن در آن تفاوت شمار اتمنصف  ،اتيل هپتان -3متيل پنتان و  دي -3، 2هاي كربن در  تفاوت شمار اتم •
 است. كمتراتم هيدروژن  14از آلكاني با  g.mol−172روي آلكاني با جرم مولي گران •
 آيد. پيوند كووالانسي به وجود مي 8ش اتن با آب، تركيبي با واكن  ةدر ساختار فراورد •

C)نسبت تعداد پيوند يگانه • C)− به تعداد پيوندهاي(C H)− 1در ساختار سيكلوپنتان برابر
  باشد. مي 2

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 ؟صحيح است ،زير دربارة نفت هاي عبارتچند مورد از  - 75

 كنند. اسيد و آب را از آن جدا مي ،جزء، ابتدا نمك به خام، قبل از وارد شدن به مرحلة تقطير جزء نفت در فرايند پالايش •
 از نفت سبك كشورهاي عربي كمتر است. درياي شمال ميانگين نيروي بين مولكولي بين ذرات در نفت برنت •
 است.پيوند كووالانسي  46تا  31اي با  اي غيرحلقوي سيرشدهه نفت سفيد شامل هيدروكربن •
  ها، مقدار گازوئيل از مقدار بنزين و خوراك پتروشيمي بيشتر است. در نفت سنگين كشورهاي عربي برخلاف نفت سبك آن •
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  ي به سؤالگوي لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  2شيمي 
 )2شيمي (

را بدانيم قدر هداياي زميني 
ها،  (از ابتداي آلكان

هايي با پيوندهاي  هيدروكربن
  / يگانه تا انتهاي فصل) 

(از ابتداي  در پي غذاي سالم
فصل تا ابتداي آنتالپي، همان 

 محتواي انرژي است)
  63تا  32هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 14:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 دي 23آزمون  -4پروژة 
 

 
 
 

 محل انجام محاسبات

مول از يك  3/1ايند برابر با جرم آب توليد شده به ازاي مصرف اكسيد توليد شده در اين فر اگر جرم گاز كربن دي .سوزانيم را ميسنگ  گرم زغال 30 - 76
O) ؟آلكان در واكنش سوختن كامل آن باشد، در ساختار اين آلكان چند پيوند اشتراكي وجود دارد , H : g.mol )−= = 116 1 

 
1( 7  2( 10  3( 13  4( 16  

اكسيد و كلسيم اكسيد برابر  ريم. اگر جرم فراوردة توليد شده در واكنش بين گوگرد دينفتالن را در اختيار دا و اكسيد گاز گوگرد ديهاي برابر از  جرم - 77
در معدن خالص سولفيد  (I)توانيم چند كيلوگرم مس ل نفتالن مياممصرف شده در واكنش سوختن كبا استفاده از گاز اكسيژن  ،گرم باشد 600با 

Cu)نيم؟ مس سرچشمه به مس خام تبديل ك ,Ca ,S ,O ,C ,H : g.mol )−= = = = = = 164 40 32 16 12 1 
1( 6/3  2( 8/4  3( 2/1  4( 4/2  

 ؟كند درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به - 78
طوري كه هرچه  . انرژي گرمايي يك ماده به . . . وابسته است، بهآن استانرژي گرمايي ارز با  همماده سازنده يك  هاي ذرهانرژي جنبشي « . . . 
  »هاي سازنده يك ماده . . . باشد، انرژي گرمايي آن ماده . . . است. ذره تعداد

  ميانگين، تعداد ذرات سازندة ماده، بيشتر، بيشتر )2  و دماي آن، بيشتر، بيشتر تعداد ذرات سازندة مادهمجموع،  )1
  و دماي آن، بيشتر، كمترتعداد ذرات سازندة ماده ميانگين،  )4  بيشتر، كمتر مجموع، تعداد ذرات سازندة ماده، )3

 ؟دهستنهاي بيان شده درست  از عبارت يك كدام - 79
  هاي يك نمونه ماده است. دما مستقل از جرم ماده بوده و برخلاف گرما از ويژگي) آ

  گيري نيست و به جرم و دماي ماده وابسته است. انرژي گرمايي برخلاف دما قابل اندازهب) 
  است. (Cal)كالري » SI«گيري آن در  دهند و يكاي اندازه نشان مي» Q«گرما را با نماد پ) 
  هاي سازندة يك ماده بيشتر و دماي آن بالاتر باشد، انرژي گرمايي بيشتري دارد. هر چه تعداد ذرهت) 

  )ت) و (پ)، (آ( )4  )تب) و ()، (آ( )3  (ب) و (پ) )2  )، (ب) و (پ)آ( )1
 ؟كدام عبارت همواره درست است ،باشد با توجه به شكل زير، كه مربوط به دو ظرف حاوي آب مي - 80

  است. Bكمتر از ظرف Aميانگين تندي ذرات موجود در ظرف  )1
  است. Bاز ظرف بيشتر Aموجود در ظرف  آب گرمايي انرژي )2
   بيشتر است. Bظرفآب موجود در ظرفيت گرمايي  )3
  كمتر است. Bظرفآب موجود در  ةظرفيت گرمايي ويژ )4

قرار گيرند، . . . زودتر از . . . با محيط  C025است در محيطي با دماي C047ها كه دماي آن )انيكس سطحبا جرم و زميني ( اي نان و سيب اگر تكه - 81
 شود. زيرا مقدار آب در . . . ، . . . از . . . . است. هم دما مي

  زميني سيب، كمتر، تكه نان، زميني سيب ،تكه نان )2  زميني، بيشتر، تكه نان زميني، تكه نان، سيب سيب )1
  زميني سيب، بيشتر، تكه نان، زميني سيب، تكه نان )4  ، تكه نانكمترزميني،  زميني، تكه نان، سيب سيب )3

هاي يكسـاني از   باشد و به جرم 8/4و  3/2، 6/0، 2/4، 5/0ترتيب از راست به چپ برابر  به Eو A،B،C ،Dهاي اگر ظرفيت گرمايي ويژة جسم - 82
 دهد؟ افزايش دماي اين اجسام را به درستي نشان ميمقدار ها مقدار گرماي يكساني داده شود، چند مورد از موارد زير ترتيب  آن

A) آ C D> Dب)    < B E> Bپ)   < E C> Eت)   < D A> >  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟باشند مي نادرستچند مورد از موارد زير،  - 83
  رفت.توان هم ارز با مجموع انرژي جنبشي ذرات سازندة يك ماده در نظر گ دماي يك ماده را مي •
 بيشتر است. C010گرم گاز اكسيژن با دماي 20از گرماي  C025گرم گاز اكسيژن با دماي 20گرماي  •
 افزايش دماي اتانول بيشتر خواهد بود. ،گرماي يكساني داده شود مقداريكساني از اتانول و طلا  اگر به جرم •
  يابد. تر انتقال مي با دماي بالاتر به جسمي با دماي پايين جسمياز گرمايي همواره  انرژي •
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 محل انجام محاسبات
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23بدهيم و تعداد مول آب ،قرار دارند C010هايي از آب و اتانول كه در دماي اگر گرماي برابري به نمونه - 84
دماي  مجموع ،برابر مول اتانول باشد 9

؟ (گرماي ويژة استدر اين حالت تفاوت دماي آب و اتانول چند درجة سلسيوس  .رسد سلسيوس ميدرجه  53اين دو نمونه از آب و اتانول به 
O).) استژول بر گرم سلسيوس  4/2و  2/4ترتيب برابر با  آب و اتانول به ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  

1( 3  2( 12  3( 9  4( 21  
هـاي ايـن    در فراوردهپذيري بيشتر  كنيم براي افزايش دماي گازي با انحلال درصد تجزيه مي 25م نيترات را در واكنشي با بازده گرم پتاسي 404 - 85

.Jبه چند كيلوژول انرژي نياز داريم و تفاوت ظرفيت گرمايي گازهاي توليد شده برابر با چند C025به اندازة واكنش  C −0  ؟شود مي 1
K ژول بر گرم سلسيوس است. 05/1و  9/0ترتيب برابر با  (ظرفيت گرمايي ويژة اكسيژن و نيتروژن به ,O ,N : g.mol−= = = 139 16 14(  

KNO )معادلة واكنش موازنه شود.(   ها از راست به چپ خوانده شود.) (گزينه (s) K O(s) O (g) N (g)→ + +3 2 2 2  
1( / /−21 3 0 3675   2( / /−21 3 0 9  3( / /−6 6 0 9  4( / /−6 6 0 3675  

/اگر بدانيم در فرايند افزايش دماي - 86 × 238 43 با توجه به شكل زير، شود،   ژول انرژي گرمايي مصرف مي 7از يك آلكان، در هر ثانيه مقدار  مولكول 10
/اين آلكان ة(ظرفيت گرمايي ويژ ؟دارد اين آلكانبا  هاي زير تعداد هيدروژن برابري يك از هيدروكربن مكدا J.k .g− −1 11  است.) 7

  ضد بيد )1
  بنزن )2
  گاز فندك )3
  گاز عمل آورنده در كشاورزي )4

 ؟است نادرستچند مورد از مطالب زير  - 87
  لت فيزيكي، جرم جسم و نوع ماده بستگي دارد.ي يك ماده به سه عامل حايظرفيت گرما •
  جسم بيشتر باشد، تغييرات دمايي آن كمتر است.يك  ةدر شرايط يكسان هر چه گرماي ويژ •
  ه است.در آن فرايند منفي بود Qمحيط، بعد از انجام يك فرايند افزايش يابد، علامت ةاگر ميزان ربايش بين مولكولي ذرات سازند •
  ها بالاتر است. ها از فراورده دهنده در فرايند سوخت و ساز موادغذايي سطح انرژي واكنش •
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟است نادرستبا توجه به جدول داده شده، چند مورد از مطالب زير  - 88
   است. a، بيشتر از واكنشbگرماي آزاد شده در واكنش •
  است. b، كمتر از واكنشaها در واكنش دهنده سطح انرژي واكنش •
/گرماي حاصل از سوختن • g2 گرمـاي حاصـل از   بيشتر از  dدهنده از واكنش 4

  است. cدهندة همين مقدار واكنشسوختن 
 سطح انرژي هر دو آلوتروپ داده شدة كربن يكسان است. •
 kJ−484توان مقـادير  مي ترتيب  به fو eهاي در واكنش q6و q5به گرماهاي •

  را نسبت داد. kJ−572و
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟چند مورد از مطالب زير براي ساختار و عملكرد يخچال صحرايي صحيح است - 89
 .دارد نگه ميبا انرژي الكتريكي غذا را خنك  ،همانند يخچال •
 درپوش يخچال از پوشش نخي و مرطوب است. •
 ها پر از آب است. سفالي درون هم تشكيل شده و فضاي ميان آن يخچال از دو ظرف •
 شود. كرده و تبخير مياز بدنة سفالي ظرف بيروني جذب فقط آب، گرما را  •
Hانجام فرايند • O(l) H O(g) / kJ→ +2 2 44   شود. دما و خنك شدن محتويات يخچال ميسبب افت  1
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

جرم گـاز نيتـروژن    ،كيلوژول تفاوت انرژي آزاد شده در دو واكنش 182به ازاي  ،شوند جر به توليد گاز آمونياك ميبا توجه به دو واكنش زير كه من - 90
N)مصرف شده چند برابر جرم گاز هيدرازين H )2 باشد و با استفاده از گاز هيدروژن مصرف شده در اين واكنش چند گرم گـاز   مصرف شده مي 4

N)؟توانستيم به گاز اتان تبديل كنيم اتين را مي ,C ,H : g.mol )−= = = 114 12  ها از راست به چپ خوانده شود.) (گزينه 1
1( /−28 0 875  2( /−28 1 75  
3( /−104 1 75  4( /−104 0 875  
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 1041دی  23    آزمون آمادگی شناختی

 !دانش آموز عزیز

تواند توانایی آگاهی از این ساز و کارها می. یادگیری فرایندی است که نیازمند پشتیبانی ساز و کارهای شناختی مغز است

 . مندی از کارکردهای شناختی مغز در موقعیت های مختلف استآمادگی شناختی توانایی بهره .یادگیری شما را توسعه دهد

 آمادگی شناختی

 خلاقیت سازگاری گیریتصمیم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

در راستای حمایت از فراگیران با همکاری اساتید علوم اعصاب شناختی دانشگاه شهید بهشتی در  بنیاد علمی آموزشی قلم چی

.  ای مورد سنجش قرار دهدشناختی رفتار در نظر دارد آمادگی شناختی داوطلبان را به صورت دورهمرکز پژوهشی علوم اعصاب 

هدف این . است آگاهی شما از میزان آمادگی شناختی خودسوالات این بخش پاسخ درست و یا غلط ندارد و هدف این سوالات 

ما برای ارتقاء این . ی خود در فرایند یادگیری استهای شناختکنندگان برای استفاده بهتر از تواناییبخش حمایت شرکت

توانند در ت قبل در آزمون شرکت کرده بودند میبوندانش آموزانی که در . هایی را برای شما فراهم خواهیم نمودتوصیه ،هاتوانایی

های ، ارزیابیشما با هدف شناخت وضعیت پایه آمادگی شناختی چندگانه هایپس از ارزیابی. این آزمون هم شرکت کنند

 .کارنامه این آزمون را در صفحه شخصی دریافت خواهید کرد.  ها اجرا خواهد شددر فواصل بین آزمونموقعیتی 

سوال دقت داشته باشید که . علامت بزنید پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 . شروع می شود  621ها از شماره 

 .بکشم تر خط توانم زیر مطالب مهممطالعه می هنگامدر .621

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .توانم سریع بخوانمروخوانی برایم دشوار است و نمی .626

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1
 

  .برداری کنمتوانم از مطالب درسی نکتهنمی .623

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .خود آگاهم های مطالعهمن از روش .624

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .تر استدانم چه مطالبی برای یادگیری مهممن می .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .دانممن ارتباط بین تلاش و هدفم را می .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .کنمبینی میرا پیش ریزی امموانع برنامه .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1
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  .آمده در حین برنامه را مدیریت کنمتوانم موانع پیشمی .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .آورمریزی وقت کم میدر برنامه .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .پیامدهای مختلف انتخابم را در نظر بگیرم توانمنمی  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .شودها میگیری یک گزینه مانع فکرکردن من به سایر گزینهدر تصمیم  .621

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .کنمنظر میام از یک فعالیت تفریحی صرفبه خاطر برنامه  .626

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .جدید را دوست دارم و آموزشی های کمک درسیکتاب  .623

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .اگر قبلا یک موضوع را اشتباه یاد گرفته باشم، تصحیح آن برایم سخت است  .624

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .کندک گروه جدید مرا نگران میعضویت در ی  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .کنمهای عجیب مخصوص خودم استفاده میبرای یادگیری مطالب درسی از مثال  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .حل یک مساله را پیدا کنم برای متفاوت دوست دارم راه حل های  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .دوست دارم مطالب مختلف ظاهرا غیرمرتبط را به هم ربط دهم  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1
 

 های مرتبط با بهبود آمادگی شناختی خود هستید؟چه میزان مایل به دریافت توصیه .622

 نیستممایل . 4  بسیار کم. 3  زیاد. 6  بسیار زیاد. 1

 

 ها در بهبود آمادگی شناختی شما موثر باشند؟ تاچه میزان انتظار دارید این توصیه  .622

 انتظار ندارم. 4  بسیار کم. 3  زیاد. 6  بسیار زیاد. 1
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  دي 23 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1حسابان (
كـاظم اجلالـي،   لـويي، حسـين سـعيدي،     ، علي شهرابي، اكرم نيكوكلام، محمدسجاد نقيه، ميثم حمزهپورسعيد علم

  يآباد قاسم جاني، حميد عليزاده، جواد زنگنه محمدرضا توجه، محمدابراهيم توزنده

  )2هندسه (
خــان، محمــد پوراحمــدي، محبوبــه بهــادري، فرزانــه خاكپــاش، حنانــه اتفــاقي، شــايان عبــاچي،  افشــين خاصــه

  اميرحسين ابومحبوب
  جاني، نيلوفر مهدوي فرزانه خاكپاش، محمدابراهيم توزنده،اميرحسين ابومحبوبپور،ندا صالح  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
زاده، سـعيد منبـري،    عبـداالله فقـه  افشـين مينـو،   حمـدي، عبـاس اصـغري، سـعيد اردم،     اسماعيل امارم، زهره آقام

  نسب، وحيد مجدآبادي مهدي سلطاني، بهنام رستمي، عبدالرضا امينيميلاد گنجي،  معصومه افضلي،
  يزاده، عليرضا بيان ميرحسن حسيني، پويا رستگاري، هادي مهدينژاد، ميثم كياني،احمدرضا جعفري  )2شيمي (

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1حسابان (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2فيزيك (
  فش، زهره آقامحمدي، ك حميد زرين

  بابك اسلامي
  نگين كنعاني

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
 سيداميرحسين مرتضوي، ياسر راش، 

  مسعود خانينيا،  مهلا تابش
  الهه شهبازي

  
  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محيا اصغريمدير گروه:

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:
 زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )پور سعيد علم(  »1«گزينة  - 1

xyنمودار تابع =   صورت زير است: به 2

x

y

  

xy، صرفاً از انتقالfنمودار تابع = شـود. بنـابراين بـا     حاصـل مـي   2

، با محورهاي مختصات، نمودار گزينة fتوجه به محل تلاقي نمودار تابع 

  صحيح است. » 1«

 )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -  1 حسابان(

-------------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 2

a−1گيريم عدد از نمودار تابع نمايي رسم شده، نتيجه مي  1و0بين  2

  است: 

( )a a a− ÷ −< − < ⎯⎯⎯→ − < − < ⎯⎯⎯⎯→ < <1 2 10 1 2 1 1 2 0 0 2    

aها، فقط با توجه به گزينه a>2   درست است.  3

  )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )اكرم نيكوكلام(  »3«گزينة  -3

yصورت به» 3«رابطة گزينة 
x

= 2
مخـالف   xاست كـه بـه ازاي هـر   5

شود. بنابراين تابع اسـت. حـال    حاصل مي yصفر تنها يك مقدار براي

  كنيم: ها را بررسي مي ساير گزينه

xزيرا اگر -نادرست»: 1«گزينة  =   داريم:  باشد، 1−

y y y+ + =  =  = ±2 21 2 3 3   

xزيرا اگر -نادرست»: 2«گزينة  =   داريم:باشد،  5

y y y y− + =  − =3 34 5 5 4 0   

y
y(y )

y
=

 − =   = ±
2 04 0 2   

xزيرا اگر -نادرست»: 4«گزينة    داريم:باشد،  0=

y
y y (y )(y )

y
= −+ − =  + − =  =

2 22 0 2 1 0 1   

  )49و  48هاي  صفحه - تابع - 1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )محمدسجاد نقيه(  »2«گزينة  - 4

|x|  نويسيم: صورت مقابل مي معادله را به
|x|+ =3

3
322 12

2
  

|x|حال با تغيير متغير A=32 :داريم  A
A

+ =32 12  

|x|

|x|

A A A

A | x | x

A | x | x

 − + =  =

 = = =  =  = ± 
 = = =  =  = ±

2

3 2

3 3

12 32 0 4 8
22 4 2 3 2 3

2 8 2 3 3 1

IÄ
  

  ها برابر است با: ضرب ريشه حاصل

( )( )  + − + − =  
  

2 2 41 13 3 9   

 )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -  1حسابان (
-------------------------------------------------  

  )لويي ميثم حمزه(  »4«گزينة  - 5
  كنيم. ر يك دستگاه مختصات رسم مينمودار دو تابع را د

x x xf (x) ( ) ( )− − −= = =1 1 11 254 4 100   

x x (x ) xg(x) ( / ) ( ) ( ) ( )− − − −= = = =2 2 2 2 2 1 14 4 160 4 10 10 100   

  

  )1( حسابان
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

]با توجه به شكل در بازة , )+ تـر و   ابتـدا پـايين   fنمـودار تـابع   0∞

  قرار دارد. gسپس بالاتر از نمودار تابع 

  )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )حسين سعيدي(  »3«گزينة  - 6

)sسهمي است و مطابق شكل در بازة fتابع , x و يـك   بـه  يك ∞−[

)كه در بازة پذير است. حال براي اين وارون , a]−∞ پذير باشـد   وارون

  از طول رأس سهمي كمتر يا با آن مساوي باشد.  aبايد مقدار

  

s
ax a a a a a−= ≥  − ≤ −  ≤  ≤
−

2 12 2 12 4 6 12 24
   

  باشد. 2و  1عدد طبيعي  2تواند  مي aبنابراين

  )57تا  54هاي  صفحه - تابع - 1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة  -7

x|f|هـاي  نمودار تـابع  (x) −= g(x)و 2 | x كنـيم و   را رسـم مـي   =|

  كنيم. ها را مشخص مي خورد آنتعداد نقاط بر

 
xx

|x|
x x

( ) ; x; x
f (x)

; x ;x

−
−

 ≥≥ = = = 
 < <

1 02 0 22
2 0 2 0

   

x

y

  
ــة  نمودارهــا در دو نقطــه يكــديگر را قطــع مــي  كننــد، بنــابراين معادل

f (x) g(x)=  .دو جواب دارد  

 )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -  1 حسابان(

  )محمدرضا توجه(  »4« گزينة -8

باشد، جرم  Tعمر آن  هو نيم m0راديواكتيودانيم اگر جرم يك مادة  مي

ــاقي ــادة بــ ــده  مــ ــان   (m)مانــ ــدن زمــ ــي شــ از  tپــــس از طــ

رابطة
t
Tm(t) m ( )= 0

1
  توان نوشت:  آيد. بنابراين مي دست مي به 2

t
mm(t) m ( ) m( ) m ( )=  = =

60
010 100 0

1 1602 2 64   

1مانده  جرم مادة باقي
اي كـه   جرم مادة اوليه است، يعني جرم ماده 64

63به انرژي تبديل شده است، 
  جرم ماده اوليه است: 64

mm m / m − =00 0 0
63 0 9864 64    

 )79تا  72 هاي هصفح - توابع نمايي و لگاريتمي - 1 حسابان(

-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين - 9

x x
D ( , ) ( , )

x x x

− ≥  ≤ ⎯⎯⎯⎯→ = −∞
− + ≠  ≠ 

2
3 0 3

1 1 3
4 3 0 1 3

¥HoT{H
IÄ

   

  است. 2 برابر كوچكترطول بازة 

  )66تا  63و  48تا  44هاي  صفحه -  تابع -  1 حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين - 10

gDبا هم برابر باشند و چون gو fابتدا بايد دامنة =  پس است ،

  نبايد ريشه داشته باشد، بنابراين: fمخرج

x x k k k+ − ≠  Δ <  + <  < −2 10 0 1 4 0 4   

  دهيم: قرار مي gو برابر كنيم را ساده مي fحال تابع

2xy =

g(x) | x |=

1
2

xy ( )=

f
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

f (x) g(x)

k

(x x k)f (x)
k kx x k

g(x) k k

k(k ) k , k

=

<−

 + −= =
⎯⎯⎯⎯⎯→ − + = + −


= − +

 − =  = ± ⎯⎯⎯⎯→ = −

2
32

3

1
2 4

3 3
2 3 3

2 3

2 0 0 2 2

   

  وجود دارد. kپس فقط يك مقدار براي

  )45تا  41هاي  صفحه - تابع  -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -11

fو fog(x)دو تابعابتدا با داشتن  (x)ضابطة تابع ،g(x) دست  را به

  آوريم. مي

f (x) x

f (g(x)) g(x) ax x

g(x) ax x g(x) ax x

= +

= + = − +

 = − −  = − −

2

2 2

2 3
2 3 2 2 1

2 2 2 2 1
   

: y x= نيمساز ربع اول و سوم  

ax x x ax x
a

a
a a

 − − <  − − <
<

 ⎯⎯⎯⎯→ < −Δ <  + <  < −

2 21 2 1 0
0 10 4 4 0 1

¥HoT{H   

  )70تا  66هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 12
f (x) x[x] , x [ , )

x [x] f (x) y
x [x] f (x) y x

; x
y f (x)

x ; x

= ∈
≤ <  =  = =
≤ <  =  = =

≤ <
 = =  ≤ <

0 2
0 1 0 0
1 2 1

0 0 1
1 2

   

21

2

1

0
x

y

  
+= × = × =1 2 312 2 2

½køI¤ »j Ì¼μ\¶ ÌIÿUnH مساحت ذوزنقهS =   

  )53تا  49هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 13

b
f

a
g

D : x b x b x b x b

D : a x x a a x a

>

>

− ≥  ≥ ⎯⎯⎯→ ≥ ≤ − 

− ≥  ≤ ⎯⎯⎯→ − ≤ ≤ 

0

02 2 2 2
0

0
IÄ

   

f g: D D { , }= −2 2طبق فرض  

-b b

-a a  

g
g

g

a ,b

g(x) x c, f (x) x
f ( ) g( ) c c

g(x) x
D D {x g(x) }

D {x x } {x x }

[ , ] { } [ , ) ( , ]

 = = >

 = − + = − +
± + ± =  + =  = −

 = − −
= − =

 = − ≤ ≤ − − − =

= − − = −

2

2

2

1

21

4 2 0

4 2 6
2 2 4 6 4 2

4 2
0

2 2 4 2 0

2 2 0 2 0 0 2

   

دامنة
g
     شامل چهار عدد صحيح است. 1

  )66تا  63و  48تا  46هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 14

x
xf (f (x)) xx

x

−= =
−

−

1
11

   

به همين ترتيب
x

(fofof )(x) f (fof (x)) f (x)= =، تـوان   پس مي

xx(fofof  گفت كه: ...f )(x) f (x)
x

== = ⎯⎯⎯→ =
− −

5

31

5 5
1 5 1 4¾LUo¶

   

  )70تا  66هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   
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  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -15
g( ) b b b

a af ( ) g( ) a

y x

=  + =  + =  = −



=  = −  =  = 
 = +

2 0 2 0 2 0 2

3 3 3 2 1 99 9
7

   

yR [ , ) = +∞7 7

x

y

  

  )48تا  44هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين - 16

A x x x x ( x )

( x ) ( x ) A

= − + = − + = − +

 − ≥  − + ≥  ≥

22 2

2 2

1 31 1 2 4
1 1 3 3 302 2 4 4 4

   

  مقاديري مثبت دارد، پس: Aچون

f (x)
A A

< ≤  < ≤  < ≤1 4 30 0 4 0 43
   

fپس برد تابع (x) بازة( , ]0 αباشد، بنابراين مي 4 βو 0= = و در  4
αنتيجه +β =   است. 4

  )45 و 44هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -17

x

[x ] x x
xx x

x[ ] ,

+

≥ ÷

− = −  − ≤ − < ⎯⎯⎯→ ≤ <

−⎯⎯⎯⎯⎯→ < → − < < ⎯⎯⎯→ < <

 = −

2

12 2 2

0 32

1 1 1 1 0 0 1
1 11 1 1 3 3 3

1 03

½nH¼μÀ   

  )53تا  49هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 18

f (x) x f ( )
x

g ( ) a g(a) f ( a )

f ( a ) f ( a )

f ( ) a a

a a / g ( ) /

− −

− −

= −  =−

−

−=  =  = − + +

−
 − + = −  − + =

 = − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = − +

=  =  =

1 1

1 1

6 2 1

1

13 3 3 2 6 42
1 2 6 1 2 6 22

2 2 6 1 2 6
2 7 3 5 3 3 5

   

  )62تا  54هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -19

f (x) x y x y x y

f (x) x−
= + =  + =  = −

 = −

2 2

1 2
4 4 4

4
   

fدامنة ،fبرد تابع xاسـت، پـس چـون    1− + ≥4 اسـت، پـس    0

fدامنة (x)−1 برابرx   باشد. مي 0≤

f (x) x , x

f (x) x (x )(x )y x , x
g(x) x x

−

−
= − ≥

− − += = = = − ≥
+ +

1 2

1 2
4 0

4 2 2 2 02 2
  

0

-2

y

x

  

yR [ , ) = − +∞2   

  )66تا  54و  48تا  46هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 20

x

m , h g(x) x g( ) f ( )

f ( )

g(f ( ))g(f (x))h(x) h( )
f (f ( x )) f (f ( ( ) ))

g( )
f (f ( )) f ( )

−

−− =

−= − =  = +  = =

 =

= ⎯⎯⎯→ =
− −

= = = =
−

1

141
3

2 2 42 2 1 13 3 3
4 13

4
4 3

43 5 3 3 53
4 4

1 83 3
11 0 3
2

  

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 
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  )خان افشين خاصه(  »3« گزينة - 21

شـود.   حفظ مـي  الزاماً ABخط شيب پاره» ب«و » الف«هاي  در حالت

قرار داشته باشـند،   dدر طرفين خط Bو Aاگر نقاط» پ«در حالت 

در شـكل،  شـود. بـه عنـوان مثـال      الزاماً حفظ نمي ABخط شيب پاره

Aو ABهاي خط شيب پاره B′   قرينة يكديگر است. ′

d

A

A

B

B

.
. .

.

  
 )40تا  37 هاي هصفح -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )محمد پوراحمدي(  »3«گزينة  - 22

تحت اين بازتاب بـر خـودش منطبـق     Bبا توجه به اينكه تصوير نقطة

ــة   ــس نقط ــت، پ ــط Bاس ــابق    dروي خ ــي مط ــرار دارد. از طرف ق

AHشكل A H′= :است و در نتيجه داريم  

d
B

A

A

H

  
AA AH x (x ) x x

x AA
′ =  + = +  + = +

′ =  =
2 3 1 2 2 3 1 2 4
3 10

   

Aاز طرفي B AB′ = =   است، پس داريم: 12

AB A B AA′ ′= + + = + + =12 12 10 AAمحيط34 B
Δ

′   

 )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )محبوبه بهادري(  »3«گزينة  - 23

ــلعي ــت،  ABCDچهارضـ ــاطي اسـ ــابراينمحـ ˆبنـ ˆA C+ = 0180 

ˆو ˆB D+ =   است و در نتيجه داريم: 0180

ˆ ˆ ˆC A A
ˆ ˆ ˆC A C

ˆˆ ˆ ˆD C D D
ˆ ˆD B

 + = =  
 − = = 

− =  − =  =

=  = − =

0 0

0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

180 56
2 12 124

2 12 2 124 12 2 136
68 180 68 112

   

B̂ˆدر نتيجه A− = − =0 0 0112 56 56.  

 )27صفحة  -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة  - 24

  گاه داريم: باشد، آن aالاضلاع برابر اگر طول ضلع مثلث متساوي

a
a aSr aa aP a a

= = = =
− −

2 23 3
34 4

3 2
2 2

  خارجي) (شعاع دايرة محاطي 

a a =  =3 3 22   

S a= = × =23 3 4 34   الاضلاع) (مساحت مثلث متساوي 4

 )26و  25هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )حنانه اتفاقي(  »4«گزينة  -25

 nمنتظم محيط بر دايـره و  ضلعي nطول اضلاع ،Rبه شعاع اي در دايره

ــه   ــره ب ــاط در داي ــتظم مح ــلعي من ــط  ض ــب از رواب Rترتي tan
n

01802 

Rو sin
n

اگر طول ضلع مربع و طول شش آيد، بنابراين  دست مي به 01802

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن bو aترتيب با بهضلعي منتظم موردنظر را 

R tana tan
b sinR sin

= = = =

0
0

0 0

1802 45 14 21180 302 26

   

 )30و  29هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )2(هندسه
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

A B

CF

a

a

a

a2

60
0

60
0

12001200

  )شايان عباچي(  »1«گزينة  - 26

ــتظم  ــلعي من ــث   ABCDEFشــش ض ــكل از شــش مثل ــابق ش مط

  الاضلاع تشكيل شده است. متساوي

.

DE

F C

BA

O

  
به دو چهار ضـلعي   CFرا در راستاي قطراين شش ضلعي  فرض كنيد

ــلعي  ــيم و چهارض ــيم كن ــن   ABCFتقس ــريم. در اي ــر بگي را در نظ

  چهارضلعي داريم:

ˆاستمحاطي  ˆ ˆ ˆA C B F+ = + = 0180   

ABنيستمحيطي  CF AF BC+ ≠ +    

 )28و  27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة  -27

b (aو aبرابـر هـاي ذوزنقـه    فرض كنيم طـول قاعـده   b)<   .باشـد

ذوزنقه را بـه هـم وصـل     هاي دو ساق خطي كه وسط دانيم طول پاره مي

  كند، ميانگين طول دو ساق ذوزنقه است، پس داريم: مي

a bMN a b+= =  + =10 202   

A B

BD

M N

  
السـاقين، واسـطة    از طرفي قطر دايـرة محـاطي يـك ذوزنقـة متسـاوي     

  هندسي بين دو قاعده است، پس داريم:

R( R) a b ab== × ⎯⎯⎯→ =422 64   

  آوريم: دست مي را به bو aبا حل معادلة درجه دوم زير مقادير

a b a
x x (x )(x )

b
< =− + =  − − = ⎯⎯⎯→ =

2 420 64 0 4 16 0 16   

b a= − = − =16 4   هاي دو قاعده اختلاف طول 12

 )28و  27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 28
A

B

C

D

O

2024

15

  
همـرس   ABCDهاي اضلاع چهارضلعي با توجه به اينكه عمودمنصف

هستند، پس اين چهارضلعي محاطي است و چون مركز دايرة محيطـي  
قـرار دارد،   ACهـا) روي قطـر   چهارضلعي (نقطة همرسي عمودمنصف

 Dو Bقطر دايرة محيطي نيز هسـت و در نتيجـه زوايـاي    ACپس
  قائمه هستند. بنابراين داريم:

ABCD ABC ADC

ABC : AC AB BC
AC

ADC : AC AD CD AD

AD AD

S S S

Δ

Δ

= + = + =
 =

= +  = +

 =  =
× ×= + = +

= + =

2 2 2

2 2 2 2

2

400 225 625
25

625 576
49 7

15 20 7 24
2 2

150 84 234

   

 )27صفحة  -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -29

′OAO′،OOمطابق شـكل در مثلـث   = 5،OA = Oو 3 A′ = 4 
فيثاغورس صدق است. با توجه به اينكه طول اضلاع اين مثلث در قضية 

الزاويه است و طبق روابط طـولي در مثلـث    كند، پس اين مثلث قائم مي
  الزاويه داريم: قائم

OA OH OO OH OH′= ×  = ×  =2 99 5 5  

C

C

A

C
O O

O

B

H

  
  باشد، با توجه به طولپايي بازتاب داريم: ′′Cمركز دايرة ′′Oاگر

O H OH O O′′ ′ ′′= =  = − × =9 9 75 25 5 5  
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

طول ممـاس مشـترك   پس است،  Cبرابر شعاع دايرة ′′Cشعاع دايرة

  برابر است با: ′′Cو  ′Cهاي خارجي دايره

O O (R R ) ( ) ( )′ ′′ ′ ′′− − = − − = =2 2 2 27 24 2 64 35 25 5   

 )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -30

d3

d1

d2

d4

A3

3

3

  
در صـفحه لزومـاً    نقطـه هـر   گـاه  يك تبديل باشـد، آن  Tدانيم اگر مي

اسـت و بـرعكس. حـال اگـر      Tتصوير يك نقطه از صفحه تحـت تـابع  

كـدام از   را در نظر بگيريم، اين نقطه تصوير هـيچ  Aمطابق شكل نقطة

 d2و d1نيست، زيرا اگر نقطه بـين خطـوط   Tنقاط صفحه تحت تابع

باشد، تصويرش بر خودش منطبق است، در صورتي يا روي اين دو خط 

در گيـرد و   قـرار مـي   d4باشد، تصويرش پايين d1كه نقطه بالاي خط

خواهـد بـود.    d3باشـد، تصـويرش بـالاي    d2صورتي كه نقطه پـايين 

  يك تبديل نيست. Tبنابراين
 )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 

  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 31

  گيريم: صورت زير در نظر مي در مثلث زير، اندازة اضلاع را به

  
BC AC و 13= = AB و 9 = 8 

توان دو مماس با طول برابر  دانيم كه از هر نقطة خارج يك دايره، مي مي

  بر آن دايره رسم كرد. پس با توجه به شكل داريم: 

CL CQ z ( )= = BTو  ∗ BQ y= ATو  = AL x= =  

گاه براي محـيط مثلـث    را نصف محيط مثلث در نظر بگيريم، آن Pاگر

  توان گفت: نتيجة زير را مي

( )
P AB BC AC

P (x y z) P x y z∗
= + + =

⎯⎯⎯→ = + + =  = + + =

2 30
2 2 30 15

  

  كنيم: صورت زير عمل مي  به yو xدست آوردن مقادير  براي به

x P (y z) P BC x
y P (x z) P AC y

= − + = − = − =
 = = = − + = − = − =

15 13 2 2 1
15 9 6 6 3  

 )26و  25هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 32

 بــر دايــره بــا هــم برابرنــد يعنــي: نقطــههــاي مرســوم از يــك  ممــاس

CF CD=  وBE BD=  وAE AF=.  

AB AC BC= +   ABCمحيط مثلث +

AB AC (BD DC)= + +    ABCمحيط مثلث +

AB AC BE CF= + +    ABCمحيط مثلث+

AE AF AE AF= + = =2    ABCمحيط مثلث2

نـدارد و   BCروي ضلع  Dيعني محيط مثلث بستگي به مكان نقطة 

كنـد،   تغييـر مـي   ABCهمواره مقدار ثابتي است ولي مساحت مثلث 

aزيرا با توجه بـه رابطـة  
Sr

P a
=

−
در ايـن   Pو  arو ثابـت بـودن    

  كند. نيز تغيير مي Sمقدار  a، با تغيير  رابطه
 )26و  25هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -33

A B

CD

M N

  
، يك چهارضلعي محيطـي باشـد،   ABCDالساقين اگر ذوزنقة متساوي

  آنگاه داريم:
AD BCAD BC AB CD AD AB CD=+ = + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +2   

AB CDAD ( )+
 = 12

   

 سؤالات آشنا–)2( هندسه
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

كنـد،   هاي دو ساق را به هم وصل مي خطي كه وسط از طرفي طول پاره

  برابر ميانگين حسابي دو قاعده است، يعني داريم:

AB CDMN ( )+= 22
   

( ), ( ) AD MN =1 2   
الساقين آن اسـت كـه طـول     يعني شرط محيطي بودن ذوزنقة متساوي

  ها باشد. هاي دو ساق، برابر اندازة يكي از ساق خط واصل وسط پاره

 )28و  27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 34

  ، داريم:ABCDالساقين شكل براي ذوزنقه متساويمطابق 

  

R AB DC= ×24  

R R R = ×  =  =2 2324 6 16 43
  

ــون   ــي چ ــاوي  ABCDاز طرف ــة متس ــه   ذوزنق ــت در نتيج ــاقين اس الس

ABAT TB= = = 32
، به محاسبة OTBالزاوية  ، حال در مثلث قائم

BM پردازيم: ترين فاصلة رأس ذوزنقه تا نقاط دايره است، مي كه كوتاه  

OTB :OB OT TB (OM MB) R TB
Δ

= +  + = +2 2 2 2 2 2

( MB) MB MB + = + =  + =  =2 2 24 4 3 25 4 5 1  

 )28و  27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 35

 MNPالاضـلاع   ي ضلعي، مطابق شكل مثلث متساو با امتداد دادن اضلاع شش

 ′TH،TH، عمودهـاـي Tشــود. از نقطــة حاصــل مــي 6بــه طــول ضـلـع 

  كنيم. رسم ميAFو DE ،BCترتيب بر اضلاع را به′′THو

  
اي  الاضلاع، مجموع فواصل نقطـه  دانيم در يك مثلث متساوي از طرفي مي

  باشد. بنابراين:   دلخواه درون آن تا اضلاع مثلث برابر با ارتفاع مثلث مي

TH TH TH ( ) (*)′ ′′+ + = × =3 6 3 32  

  پردازيم:  هاي مطلوب مي مثلث  حال به محاسبة مجموع مساحت

TBC TAF TDE
S S S (TH TH TH )Δ Δ Δ ′ ′′+ + = × × + +1 22  

(*)

TBC TAF TDE
S S SΔ Δ Δ⎯⎯⎯→ + + = 3 3  

 )30صفحة  8مشابه تمرين  –دايره  - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 36

هاي منـتظم محـاط در    ترتيب طول اضلاع شش ضلعي به ′aو  aاگر 

) 7شعاع دايره باشد، طبق تمرين ( Rيك دايره و محيط بر آن دايره و 

Rبرابــر  a)، 2كتــاب هندســه ( 30صــفحة  sin1802 6


برابــر  ′aو  

R tan1802 6


ضـلعي   باشد. حال با توجـه بـه آنكـه هـر دو شـش      مي 

ضلعي منـتظم   هاي اين دو شش اند، نسبت مساحت منتظم با هم متشابه

  برابر است با مجذور نسبت طول اضلاع، يعني:

R sinS a sin( ) ( ) ( ) ( )
S a tanR tan

= = = =
′ ′

0
02 2 2 2

0 0

180 12 306 2
3180 302 36

   

( ) S
S

′ = =  =
′

26 3 3 3 8 32 4   

 )30و  29هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 
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  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -37

M بينيد تصـوير دو   طور كه در شكل مي يك تبديل نيست، زيرا همان

  باشند. از دامنه، بر هم منطبق مي BوA نقطة متمايز

  يعني:

M(A) M(B) A′= =  

  شرط يك به يك بودن را ندارد.به بياني ديگر 

 )37تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -38

  بنا بر تعريف بازتاب داريم:

  
  ) d3( بازتاب نسبت به 

  
  ) d2( بازتاب نسبت به 

 

  
  ) d1( بازتاب نسبت به 

  است.   4برابر با  ′′′AAدر نتيجه مطابق شكل بالا، فاصلة 

 )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 39

  

 )40تا  37هاي  صفحه -هندسي و كاربردها هاي  تبديل - 2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 40

AE AF
T(AE) A E A E A F
T(AF) A F

= = 
= ′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ′ = ′ =
= ′ 

1
1JIUpIM ÂÄIP²¼ö  

AEAبنابراين F′    هـاي ايـن لـوزي بـا      چنـين زاويـه   لـوزي اسـت. هـم

اند. اگر نسبت  برابر است، پس اين دو لوزي متشابه ABCDهاي  زاويه

  كنيم،  فرض  kتشابه را 

  

  داريم:

AEA F AEA F
ABCD

S SAEk k ( )SAB
′ ′= =  =  =2 21 1

8 32 8

AEA FS ′ = 1
2

  

 )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 
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  )پور ندا صالح(  »4« گزينة - 41

شـامل   Bو مجموعـة  2و 1،0،1−شامل اعـداد صـحيح   Aمجموعة

ــحيح  ــداد ص ــة  4و  3، 2، 1، 0 اع ــابراين مجموع ــتند، بن Aهس B× 

×شامل =4 5   نقطه با مختصات صحيح است. 20

 )38 تا 35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »4«گزينة  - 42

  برابر است با: اي ، تعداد اعضاي فضاي نمونهدر پرتاب سه سكه

  n(S) = × × =2 2 2 8   

شـود، بنـابراين    هر زيرمجموعه از فضاي نمونه، يك پيشامد ناميده مـي 

82=  تعداد پيشامدها در اين آزمايش تصادفي برابر است با: 256   

 )44تا  42 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 43

P(A B ) P[(A B) ] /

P(A B) / /

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)

/ P(A) / P(A) /

′ ′ ′= =

 = − =

′ = − = −

 = −  =

0 75

1 0 75 0 25

0 35 0 25 0 6

 



 
   

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة  - 44

  غيرتهي هستند، بنابراين داريم: Bو Aهاي مجموعه

A B A
(A B) (B A) A B A B

B A B

n[(A B) (B A)] [n(A B)]

− =− × − = ×   = ∅ − =

× × = =2 0



 

   

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة  -45

P( ) x ,P( ) x,...,P( ) x
x x x ... x

x x x

P({ , }) x x x

= = =
+ + + + =

 =  =  =

= + = =

1 2 4 6 36
4 9 36 1

1 191 1 91 91
12 3 4 9 13 7

   

 )51تا  48هاي  صفحه -احتمال  -(آمار و احتمال 

 آمار و احتمال
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  13:  ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي      »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 46

ــة P(b)از دو رابط = 1
P({b,d})و 12 m= + 1

ــدار4 را  P(d)، مق

  آوريم: دست مي به

P({b,d}) P(b) P(d) m

P(d) m P(d) m

= + = +

 + = +  = +

1
4

1 1 1
12 4 6

  

ــامد  ــاع دو پيش ــازگار اجتم ــة  {a,b,c}و {d}ناس ــاي نمون را  Sفض

  دهند، بنابراين داريم: تشكيل مي

P({a,b,c}) P(d) P(S)

m m m m

+ = =

 + + + =  = − − =  =

1

1 1 1 1 1 11 2 13 6 3 6 2 4

  

 )51تا  48هاي  صفحه -احتمال  -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -47

A B

C
  

ــامدهاي ــابق شـــكل پيشـ ــتند،  Cو A،Bمطـ ــم هسـ ــدا از هـ جـ

B)پس C) A′⊆ :و در نتيجه داريم  

P(A B C) P[A (B C)]

P(A ) / /

′ ′=

′= = − =1 0 3 0 7

   
   

 )46و  45هاي  صفحه -احتمال  -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة  - 48

گـاه   قدرنسـبت يـك دنبالـة هندسـي باشـد، آن      qجملـة اول و  xاگر

,x  باشد: صورت مقابل مي جملات دنباله به xq, xq ,...2   

P(a)با فرض x= وq = 1
  ، داريم:2

P(b) xq x ,P(c) xq x= = = =21 1
2 4   

  :ها برابر است با مجموع اين احتمال

P(a) P(b) P(c)

x x x xx x x

x P(c) x

+ + =

+ +
 + + =  =  =

 =  = = × =

1

1 1 4 2 71 1 12 4 4 4

4 1 1 4 1
7 4 4 7 7

   

 )51تا  48هاي  صفحه -احتمال  -(آمار و احتمال 
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  14:  ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي      »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -49

A,BA B B A A B≠∅× = × ⎯⎯⎯⎯→ =   

  اند از: عبارت Bو Aهاي ممكن براي تساوي دو مجموعة حالت

x x
y y

− =  =
 + = −  = −

1 4 5
2 2 xيا   4 x

y y
− = −  = −

 + =  =

1 2 1
2 4 2   

z z
t t

− = −  =
 + =  =

2 1 1
1 3 zيا   2 z

t t
− =  =

 + = −  = −

2 3 5
1 1 2   

xبه ازاي xyzt ضرب  ترين مقدار حاصل بيش
y

=
 = −

5
zو 4

t
=

 = −

5
و  2

xترين مقدار آن به ازاي كم
y

=
 = −

5
zو  4

t
=

 =

1
  شود. حاصل مي 2

max(x y z t) min(x y z t)

( ) ( ) ( ) ( )

−

= × − × × − − × − × × = − − =5 4 5 2 5 4 1 2 200 40 240
   

 )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات  -(آمار و احتمال 

  )نيلوفر مهدوي(  »1«گزينة  - 50

Sدر فضــاي نمونــة { , , ,..., }= 1 2 3 را  Cو A،B، پيشــامدهاي700

گيريم. هدف يافتن تعـداد   در نظر مي 5و  2، 7پذيري بر  ترتيب بخش به

Aاعضاي مجموعة (B C)−  :است. در نتيجه داريم  

P[A (B C)] P(A) P[A (B C)]

P(A) P[(A B) (A C)]

P(A) (P(A B) P(A C) P(A B C))

[ ] [ ] [ ] [ ]
( )

( )

− = −

= −

= − + −

= − + −

= − + − = =

700 700 700 700
7 14 35 70

700 700 700 700

100 50 20 10 40 2
700 700 700 700 700 35

  

  

      

  )47 تا 44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال ( 
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  

 )اسماعيل امارم(  »4«گزينة  -51

VEبا توجه به رابطة
d

، بزرگي ميدان d، با افزايشVو ثابت بودن =

يابد. از طرفي، بنابه  الكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن كاهش مي

A(Cرابطة ظرفيت خازن تخت )
d

κε
= ، ظرفيت خازن d، با افزايش0

Qيابد و در نتيجه طبق رابطة  كاهش مي CV= بار الكتريكي ذخيره ،

  شده روي صفحات خازن نيز كاهش خواهد يافت.

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  -52

ثابت است با كاهش اختلاف پتانسيل دو سر خازن،  چون ظرفيت خازن

  يابد. بنابراين داريم: كاهش ميبار ذخيره شده در خازن به همان نسبت 

Q CV
C

( )*

Q ( / )Q Q V V ( )*

V V / V V / V V

== − = ⎯⎯⎯⎯→ =

− = − ⎯⎯⎯→ =  =

2 1 1 2 1

2 1 1 1

3 31 0 25 4 4
11 5 1 5 64

SMIY   

  كنيم. خازن را محاسبه مي ةاكنون بار اولي

Q CV / C= = × = μ1 1 3 5 6 21  

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  - 53

  كنيم. بار اولية خازن را محاسبه ميابتدا 

Q CV C mC= = × = μ =1 25 160 4000 4   

 چون با انتقال بار از صفحة منفي به صفحة مثبت، انرژي خازن افـزايش 

توان نتيجه گرفت كه با اين انتقـال بـار، بـار خـازن      پس مي ،يافته است

  نشان دهيم، داريم: qافزايش يافته است. اگر بار منتقل شده را با

( q)mC

Q Q q ( q)mC

U Q U U (Q Q )
C C

Q
U mJ,C F mF

+

= + = +

=  − = −

=⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→−Δ = = μ = ×

2 1
2 2 22 1 2 1

4

4
1 1

2 2
2 3180 25 25 10

  

(( q) ) q q

q mC
q q

q mC

−= + −  = +
× ×

=
 + − =   = −

2 2 2
3

2

1180 4 4 9 8
2 25 10

18 9 0 9

   

  صحيح است.» 2«ها، گزينة  هنبا توجه به گزي

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »3«گزينة  -54

  كنيم: ابتدا انرژي اولية خازن را محاسبه مي

U CV J mJ− −= = × × × = =2 6 4 11
1 1 20 10 10 10 1002 2

   

بار خازن ثابت مانده ولي ظرفيـت آن طبـق    الكتريك، دي كردن با خارج

ACرابطة
d

= κε0،1
4

QUشـود. بـر اسـاس رابطـة     برابر مي 
C

=
21

2 

  شود. برابر مي 4انرژي ذخيره شده در خازن 

U U mJ= =2 14 400   

 )2( فيزيك
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

ناشي از كـار انجـام شـده اسـت. بنـابراين حـداقل        ،اين تغييرات انرژي

  كار انجام شود. mJ300بايد

W U U mJ= − = − =2 1 400 100 300   

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )سعيد اردم(  »2«گزينة  -55

تـوان اخـتلاف پتانسـيل متوسـطي را      مـي در هنگام باردار شدن خـازن  

Vصورت به V+= =0 10 52
خـازن در نظـر گرفـت و     ةبراي دو صفح 

Wطبق رابطـة  QV J= = × = μ50 5 كـار انجـام شـده بـراي     ، 250

WPباردار شدن خازن را محاسبه كرد. طبق رابطة
t

  داريم: =

P W= = μ250 2510
  

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

     )افشين مينو(  »2« گزينة -56

هاي ظرفيت خازن و انرژي ذخيره شده در خازن،  با توجه به رابطه

  داريم:

U CV AU V
A dC
d

=
 = κε

= κε

2
20

0

1
12
2

   

  حجم فضاي بين دو صفحة خازن برابر است با:

VV Ad A
d

′′ =  =   

V VU V V ( )
dd

′ ′= κε = κε2 20 02
1 1
2 2   

  بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه نيز برابر است با:

VE
d

=   

UU  پس داريم: V E E
V

′= κε  = κε
′

2 20 0
1 1
2 2   

Uكميت
V′

  همان انرژي ذخيره شده در واحد حجم است، در نتيجه: 

N/ E E
C

−= × × × ×  = ×12 2 513 6 20 9 10 2 102   

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زاده عبداالله فقه(  »4«گزينة  -57

  ظرفيت خازن با فاصلة بين صفحات رابطة عكس دارد.

d cm C d C C F
d cm C d

=
=  =  = μ =

1 2 1 2 2
2 1 2

3 3 92 6 2
   

متصـل  دهد، جريان عبـوري از سـيم    خازن جريان از خودش عبور نمي

  بين خازن و باتري برابر است با:

Q CVQ QQI
t t

V(C C ) ( )I
t

I / A

=

−

−

−Δ= = ⎯⎯⎯⎯→
Δ Δ

− × − ×= =
Δ

= × × = μ

2 1

62 1

6

30 9 6 10
20

3 3 10 4 52

   

  )49تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي  -  40تا  32هاي  صفحه -  الكتريسيتة ساكن -  2(فيزيك 
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )سعيد منبري(  »3«گزينة  - 58

نادرست است. با وصل شـدن رسـانا   » 3«گزينة  طبق متن كتاب درسي

هــاي آزاد متوقــف  اي الكتــرون حركــت كــاتوره ،بــه اخــتلاف پتانســيل

هاي آزاد كمي حركت خود را منظم كـرده و بـه    شود، تنها الكترون نمي

  يابند. هاي بيشتر سوق مي سمت پتانسيل

  )49تا  46هاي  صفحه -و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »2«گزينة  -59

  كنيم: ابتدا بار عبوري از رسانا را محاسبه مي

q It q / / CΔ =  Δ = × =0 08 10 0 8  

q/الكترون ne n
/ −

Δ =  = = ×
×

18
19

0 8 5 10
1 6 10

  

  )49تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  - 60

1اگــر
9

مانــدة ســيم  از ســيم را كنــار بگــذاريم، مقاومــت قســمت بــاقي 

Rبرابر R=1
8
9

  خواهد شد. 

حال اگر سيم را از دستگاهي عبور دهـيم كـه جـرم و حجـم آن ثابـت      

  بماند، خواهيم داشت:

dA

d d
V V A L A L

d L d L L L ( )*

=π

=

=  = ⎯⎯⎯⎯→

= ⎯⎯⎯⎯→ =

2

1 2

42 1 1 1 2 2
22 2

1 1 2 2 2 14
   

طبق رابطة مقاومت سيم برحسب مشخصـات سـاختماني آن   در نتيجه 

  داريم:

(*)
d d

R R

R A dL L LR ( )
A R L A L d

R R R R
R

ρ
=

=

= ρ ⎯⎯⎯⎯→ = × = ⎯⎯⎯⎯→

= × = ⎯⎯⎯⎯→ = × =

1 2

1

22 1 1
21 1 2 1 2

8
2 9 2
1

2 2

8 1284 4 16 169 9

SMIY

   

  )53 تا 51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

  )ميلاد گنجي(  »3« گزينة - 61

يكديگر، بار هر دو كره يكسان و  بعد از اتصال دو كرة رساناي يكسان به

  شود: ها قبل از تماس مي برابر با ميانگين بار آن

A B
A B

q qq q C+ + −′ ′= = = = μ18 12 32 2   

  ها برابر است با: اندازة تغيير بار هر يك از كره

B A A A| q | | q | | q q | | | C′Δ = Δ = − = − = μ3 18 15   

  در نتيجه جريان عبوري از سيم برابر است با:

A| q |I A mA
t /

−
−

−
Δ ×= = = × =

Δ ×

6 3
3

15 10 50 10 50
0 3 10

   

ها  داشته باشد كه جهت جريان در خلاف جهت حركت الكترونتوجه 

  خواهد بود. Bبه سمت كرة Aاست و بنابراين از كرة

  )49تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )مهدي سلطاني(  »4«گزينة  - 62

توان  اهم مي اي قانون نمودار و رابطة مقايسه هاي استفاده از دادهابتدا با 

  نوشت:

A B
B A

A A B
B B A

A AA A A B
L LB B B A

A A
B B

R V IV V IR (*)
I R V I V I

R L ALR
A R L A

=
=

=  = × = × =

ρ
= ρ  = × × ⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ
ρ ρ

= × ×  =
ρ ρ

4
2

1
3 2 6

1 1 1 4
6 2 4 3

   

  )53تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  - 63

. يابـد  هـاي بـار افـزايش مـي     با افزايش دما، تعداد و حاملرساناها  در نيم

هاي بار با شـبكة   اي حامل گرچه با افزايش دما تعداد برخوردهاي كاتوره

هـاي بـار بيشـتر از     يابد، اما تأثير افزايش تعداد حامـل  اتمي افزايش مي

  ةويـژ  اي است. به ايـن ترتيـب مقاومـت    افزايش اين برخوردهاي كاتوره

  يابد. با افزايش دما، كاهش مي اهرسانا نيم

  )53تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )مهدي سلطاني(  »1«گزينة  - 64

  توان نوشت: طبق رابطة مقاومت ويژه رسانا با دما مي

( ) ( ) /
R L A
R L A

A LV AL
A L

R / /
R

I RVR
I I R /

−ρ = ρ + αΔθ = ρ + × × = ρ
ρ= × ×
ρ

= =  = =

= × × =

=  = = = =

32 1 1 1
2 2 2 1
1 1 1 2

1 2
2 1

2
1

2 1
1 2

1 1 3 10 40 1 12

2

1 12 2 2 4 48

1 100 25
4 48 448 112

SMIY   

  )53تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(  »3«گزينة  -65

مقاومت يك رساناي اهمي به اختلاف پتانسيل و جريان عبوري از رسانا 

درسـت بـوده بنـابراين از    » 4«و » 2«، »1«هـاي   گزينـه  بستگي ندارد.

  توان به پاسخ سؤال رسيد. طريق رد گزينه مي

  )60تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  - 66

مولـد   برحسـب جريـان عبـوري از   پتانسيل دو سر مولـد   اختلافرابطة 

Vصورت به Ir= ε   داريم:اطلاعات نمودار باشد. با جايگذاري  مي −

( )r r
r r

r r /

× −= ε − = ε − ⎯⎯⎯⎯→ = ε − − = −ε + 
=  = Ω

115 10 15 10
10 20 10 20

5 10 0 5
   

تـوان نيـروي محركـة مولـد را      با جايگذاري در يكي از روابط فـوق مـي  

  :آورددست  به
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

r / , ( / ) V= Ω = ε − ×  ε =0 5 15 10 0 5 20   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )وحيد مجدآبادي(  »1«گزينة  -67

و  −rمولـد، خطـي بـا شـيب    اختلاف پتانسيل برحسب جريـان   نمودار

V  است: εعرض از مبدأ rI= ε −  

C DA B E F
C DA B E Fr rr r r r

ε < εε < ε ε = ε
  <= >

   

  است. درست فقط دو موردبنابراين 

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زاده  فقهعبداالله(  »1«گزينة  - 68

R

r

V� =12

  

Ir= افت پتانسيل در مولد  

IR=لامپ دو سرپتانسيل  اختلاف  

V

Ir IR r R R r

I r
R r r r r

r r /

R r R /

ε=

 =  =  =

ε ε ε
 =  =  =  ε =

+ +

⎯⎯⎯⎯→ =  = = Ω

=  = Ω

12

1 1 1111 11
2 2 2411 12

1212 24 0 524
11 5 5

   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  -69

كند.  سنج جرياني عبور نمي از ولتاند،  سنج آرماني چون آمپرسنج و ولت

Rهمچنين دو سر مقاومت = Ω10     به دليل اتصـال اشـتباه آمپرسـنج

سـنج   شود. در نتيجـه ولـت   اتصال كوتاه شده و از مدار حذف ميآرماني 

  دهد. عدد صفر را نشان مي

I  عدد آمپرسنج نيز برابر است با: A
r /
ε= = =5 22 5

   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  -70

دهـد. چـون    سنج اختلاف پتانسيل دو سر هر دو باتري را نشان مي ولت

آن بيشـتر اسـت،    ةاز نيـروي محرك ـ ) 2اختلاف پتانسيل دو سر باتري (

  پس اين باتري ضدمحركه است و داريم:

V V
V

r /

V Ir / I I A=
ε =

= Ω

= ε + ⎯⎯⎯⎯→ = +  =
2
2

9
2 2 8

0 5
9 8 0 5 2   

  ) داريم:1اكنون براي باتري (

V V
r
I A

V Ir V=
= Ω
=

= ε − ⎯⎯⎯⎯→ = ε −  ε =
1

9
1 1 1 11

2
9 2 11  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )نژاد احمدرضا جعفري(   »1«گزينة  -71

nصـورت  هـا بـه   فرمول عمومي آلكان ( n )C H +2 اسـت، پـس فرمـول     2
nصورت ها به عمومي جرم مولي آن +14 گرم بر مـول اسـت؛ بنـابراين     2

  توان نوشت: مي

n n

n n

H O C H

m /A : m
m

nB : C H ( )O nCO (n )H O

m / m

(n ) / ( n ) n
+

+

+
 =

+
++ → + +

 =

 + = +  =
2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 15 5 1014 2 100
3 1 12

1 44
18 1 1 44 14 2 7



   

اسـت. در   Bبيشـتر از آلكـان   Aهـاي كـربن در آلكـان    بنابراين شمار اتم
هاي كربن بيشتر باشد، اندازة مولكول، نيروي بـين   ها هر چه شمار اتم آلكان

  يابد. روي برخلاف فراريت افزايش مي مولكولي، نقطة ذوب و جوش و گران
  )36تا  32هاي  صفحه -هداياي زميني را بدانيم  قدر - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ميثم كياني(   »4«گزينة  -72
  نادرست: هاي عبارتبررسي 

 مـايع  در حالـت  ،كـربن  16بـيش از  بـا  هـايي   آلكان C0300در دماي) آ
  .هستند

، اخـتلاف  ي راسـت زنجيـر  هـا  هاي كربن در آلكان اتمبا افزايش تعداد ب) 
  يابد. جوش دو آلكان متوالي كاهش مي ةنقط

  )35تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »1«گزينة  -73
  تنها عبارت سوم درست است.

  :ها عبارتبررسي همة 
Hاول: عبارت SO2   .كند نقش كاتاليزگر را داشته و در واكنش شركت نمي، 4

رود  از بين مـي مايع رنگ قرمز محلول برم ، bدر واكنشدوم: عبارت 
ها از  براي شناسايي آلكن همين روش،از رنگ خواهد بود  بي  فراوردهو 

  .شود  استفاده ميهاي سير شده  تركيب
CH)اتانولسوم:  عبارت CH OH)3  aدار واكـنش  فـراوردة اكسـيژن   2

  است كه در تهية مواد دارويي و بهداشتي كاربرد دارد.
د و ايـن واكـنش   نكن شركت مي bها در واكنش همة آلكنچهارم:  عبارت

  هاي سير شده است. ها از هيدروكربن هاي شناسايي آن يكي از روش
  41تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )ميثم كياني(   »4«گزينة  -74
  ها: بررسي همة عبارت

اتيـل هپتـان    -3دي متيل پنتـان و   -3 ،2فرمول مولكولي عبارت اول: 
Cصورت بهترتيب  به H7 Cو 16 H9 هـا تفـاوت    باشـد كـه در آن   مي 20

) كربنهاي  اتمتعداد  )− =9 7 هاي هيـدروژن   نصف تفاوت تعداد اتم ،2
( )− =20 16   باشد. ها مي در آن 4

  باشد. پنتان ميگرم بر مول،  72مولي آلكاني با جرم عبارت دوم: 
n n n+ + =  =12 2 2 72 5  

Cاتم هيدروژن، هگزان 14آلكاني با  H6   .است 14
C H C H>6 14 5    روي مقايسة گران 12

  باشد. پيوند كووالانسي مي 8اتانول داراي عبارت سوم: 
CH CH H O C H OH= + →2 2 2 2 5   

H H

C C OH

H H

H

  
Cوپنتانلبا توجه به ساختار سيكعبارت چهارم:  C

C H
− = =
−

5 1
10 2

    

C

C C

CCH

H

H

H

HH

H

H

H

H

  
C H5 10   

  )42تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )نژاد جعفري احمدرضا(   »3«گزينة  -75
  .هستنددرست » سوم«و » دوم« هاي عبارت

  :ها عبارتبررسي 
اسيد و آب از نفـت، قبـل از مرحلـة پـالايش      ،جداسازي نمك عبارت اول:

  است، نه حين آن.
روي است.  با مفهوم گراننيروي بين مولكولي هم ارز ميانگين عبارت دوم: 

  است. روي نفت برنت از نفت سبك كشورهاي عربي كمتر گران
ايـن   اسـت.  كـربن  15تـا   10هايي با  آلكاننفت سفيد شامل عبارت سوم: 

  پيوند كووالانسي دارند. 46تا  31ها  آلكان
عبارت چهارم: در نفـت سـنگين كشـورهاي عربـي هماننـد نفـت سـبك        

  .خوراك پتروشيمي يكسان استكشورهاي عربي، مقدار گازوئيل با مقدار 
  )46 تا 43هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )پويا رستگاري(   »2«گزينة  -76
 30سنگ معادل بـا   گرم زغال 1دانيم انرژي گرمايي حاصل از سوختن  مي

اكسيد توليد شده بـه ازاي هـر    كيلوژول انرژي است و مقدار گاز كربن دي
  باشد. بنابراين داريم: گرم مي 104/0كيلوژول انرژي معادل 

/ gCOkJ?gCO : g
g kJ

/ gCO / gCO

× ×

= × =

22

2 2

0 1043030 1 1
9 10 4 93 6

Ároº Hª¹wï−Iüp
ª¹wï−Iüp Ároº H  

  ها به شكل زير است: معادلة سوختن كامل آلكان

n n
nC H ( )O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12   

البته بايد بدانيم  كنيم؛ پيدا ميرا  مورد نظربا توجه به معادلة بالا آلكان 
گرم آب نيز توليد  6/93 ،مول از آلكان موردنظر 3/1كه به ازاي مصرف 

  شده است.

n n
n n

(n )mol H O?g H O : / molC H
molC H

g H O (n ) / g H O
mol H O

+
+

+
×

× = + × ×

22 2 2
2 2

2 2
2

11 3 1
18 1 1 3 181

  

دست  به nدهيم تا گرم قرار مي 6/93حال جرم آب توليد شده را برابر با 
n)  آيد: ) / / n+ × × =  =1 1 3 18 93 6 3   

C)پروپـان همـان   مـوردنظر   آلكان H )3 باشـد. تعـداد پيونـدهاي     مـي  8
nاشتراكي در هر آلكـان از رابطـة   +3 آيـد، بنـابراين در    دسـت مـي   بـه  1

  پيوند اشتراكي داريم. 10پروپان 
  )45 و 36تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »2«گزينة  - 77

)اكسيد جرم مولي گاز گوگرد دي كه با توجه به اين g.mol نصف  164−(
)جرم مولي نفتـالن  g.mol تـوانيم بگـوييم بـه ازاي     مـي  ،اسـت  1128−(

اكسـيد دو برابـر    هـاي گـوگرد دي   هاي برابر از اين دو ماده تعداد مول جرم
مـول در نظـر بگيـريم،     xهاي نفتالن است. اگر تعداد مول نفتـالن را  مول
شود. واكنش بـين گـوگرد    مول مي x2اكسيد برابر با هاي گوگرد دي مول
  صورت زير است: اكسيد و كلسيم اكسيد به دي

SO (g) CaO(s) CaSO (s)+ →2 3  
molCaSO g CaSO?g CaSO x molSO

molSO molCaSO
xg CaSO

= × ×

=

3 33 2
2 3

3

1 1202 1 1
240

  

  گرم است: 600توليد شده برابر با  جرم فراوردة
  x x / mol=  =240 600 2 5   

نفتالن  كامل مول شده است، واكنش سوختن 5/2كه  xبا توجه به مقدار
  آوريم: دست مي را نوشته و تعداد مول گاز اكسيژن مصرف شده را به

C H O CO H O+ → +10 8 2 2 212 10 4  
molO?molO / molC H molO

molC H
= × =22 10 8 2

10 8
122 5 301   

واكـنش   ،مس سرچشمه از سنگ معدن آنبراي تهية مس خام در معدن 
  دهد: زير رخ مي

Cu S O Cu SO+ → +2 2 22   
مول گاز اكسـيژن چنـد كيلـوگرم     30كنيم با استفاده از  حال محاسبه مي

  شود: اكسيد مصرف مي (I)مس
molCu S g Cu S?g Cu S molO
molO molCu S

g / kg Cu S

= × ×

= =

2 22 2
2 2

2

1 16030 1 1
4800 4 8

   

  )48و  45، 42هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة  -78
انـرژي گرمـايي   ارز با  همهاي سازنده يك ماده  جنبشي ذره  انرژيمجموع 
هـاي   . انرژي گرمايي يك ماده عـلاوه بـر دمـا بـه تعـداد ذره     استآن ماده 

آن  ةاسـت و هـر چـه تعـداد ذرات سـازند      سازنده (جرم) ماده نيز وابسـته 
  بيشتر باشد، انرژي گرمايي آن بيشتر است.

  )56تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(   »3«گزينة  -79
  .هستنددرست  )ت(و  )ب(، )آ(هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت
هـاي   دما مستقل از جرم ماده است و برخلاف گرمـا از ويژگـي  ): آعبارت (

  شود. يك ماده محسوب مي
گيري كرد. انـرژي   برخلاف انرژي گرمايي اندازهتوان  دما را ميعبارت (ب): 

  گرمايي به جرم ماده و دماي آن وابسته است.
گيـري آن   دهند و يكاي اندازه مي نشان» Q«گرما را با نماد عبارت (پ): 

  ) است.Jژول (» SI«در 
بيشـتر و دمـاي آن    هاي سازنده يـك مـاده   هر چه تعداد ذرهعبارت (ت): 

  بالاتر باشد، انرژي گرمايي بيشتري دارد.
  )57تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ميثم كياني(   »3«گزينة  -80
  هاي نادرست: بررسي گزينه

  ميانگين تندي ذرات يا همان دما در هر دو ظرف برابر است.»: 1«گزينة 
 Bبه دليل تعداد ذرات بيشتر، انـرژي گرمـايي آب در ظـرف   »: 2«گزينة 
  بيشتر است. Aبه ظرفنسبت 
، هر دو ظرف با هم برابر است ة مايع درونظرفيت گرمايي ويژ»: 4«گزينة 

  مستقل از مقدار ماده است.ويژه چرا كه ظرفيت گرمايي 
  )58تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(   »2«گزينة  - 81
زميني هر دو تقريباً از نشاسته تشكيل شده و سرعت هـم دمـا    نان و سيب
هـا بسـتگي دارد و از    ها بـا محـيط بـه ميـزان آب موجـود در آن      شدن آن

نان زودتر بـا   زميني است، تكه جايي كه مقدار آب در نان كمتر از سيب آن
  شود. دما مي محيط هم

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(   »2«گزينة  - 82
) و (ب) افزايش دمـاي ايـن اجسـام را بـه درسـتي نمـايش       آهاي ( عبارت

  دهند. مي
هاي يكسـان، هـر    گرما به مواد مختلف با جرمبه ازاي دادن مقدار يكساني 

اي كه ظرفيت گرمـايي ويـژة كمتـري داشـته باشـد، افـزايش دمـاي         ماده
  بيشتري خواهد داشت.

صـــورت  بنـــابراين مقايســـة افـــزايش دمـــاي ايـــن اجســـام بـــه      
A C D B E> > >   است. <

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(   »3«گزينة  -83
  ها:  بررسي عبارت

يـك مـاده    ةجنبشي ذرات سـازند ميانگين انرژي ارز با  همدما   عبارت اول:
  باشد. مي

  باشد نه يك ماده. يك فرايند ميگرما براي توصيف   عبارت دوم:
بـه جـرم   اگـر  باشـد و   گرماي ويژه طلا كمتـر از اتـانول مـي     عبارت سوم:

طلا بيشـتر   يتغيير دما ،يكساني از طلا و اتانول گرماي يكساني داده شود
  خواهد بود.

انرژي گرمايي همواره از جسمي با دماي بالاتر به جسمي با   عبارت چهارم:
  يابد. تر انتقال مي دماي پايين

  )58تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )پويا رستگاري(   »3«گزينة  - 84
Qگرماي داده شده در هر دو نمونه از رابطة mc= Δθ آيـد   دست مـي  به

  را مولفة اول و اتانول را مولفة دوم در نظر بگيريم داريم:اگر آب 
Q Q m c m c=  Δθ = Δθ1 2 1 1 1 2 2 2   

ضـرب در جـرم مـولي آن    برابـر بـا تعـداد مـول آب     اول جرم در نمونه 
مول در نظر بگيـريم، تعـداد    xباشد. اگر تعداد مول اتانول را برابر با مي

x23مول آب برابر با
  شود در اين صورت داريم: مي 9

x / x /

/ /

× × × Δθ = × × × Δθ

 Δθ = Δθ  Δθ = Δθ

1 2

1 2 1 2

2318 4 2 46 2 49
4 2 2 4 7 4

   

اوليه و تغييرات دمـاي  شود با مجموع دماي  دماي نهايي هر نمونه برابر مي
  آن نمونه پس داريم:

( ) ( )+ Δθ + + Δθ =  Δθ + Δθ =1 2 1 210 10 53 33   
دست آمده تغييـرات دمـاي هـر نمونـه را حسـاب       با توجه به دو معادلة به

  كنيم. مي

C , C
Δθ = Δθ

 Δθ = Δθ =Δθ + Δθ =
1 2 0 01 2

1 2
7 4 12 2133   

) C022بنابراين دماي نهايي آب )+10  C031اتانول و دماي نهايي 12

( )+10 −Cو اختلاف دماي نهايي اين دو نيز برابـر بـا:   21 = 031 22 9 
  است.

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »2«گزينة  - 85
انـد و   باشند، هر دو گاز نـاقطبي  نيتروژن و اكسيژن مي گازهاي توليد شده

بيشتري نيز دارد بنابراين پذيري  جرم مولي بيشتري دارد انحلالگازي كه 
  آوريم: دست مي جرم گاز اكسيژن توليد شده را به

KNO K O O N→ + +3 2 2 24 2 5 2  
molKNO molO?g O g KNO

g KNO mol KNO
g O g O

molO

= × ×

× × =

3 22 3
3 3

2 2
2

1 5404 101 4
3225 40100 1

   

دسـت   گاز اكسيژن را بـه  يافزايش دما C025لازم براي  انرژي در نهايت
  آوريم: مي

Q mc Q / J / kJ= Δθ = × × = =40 0 9 25 900 0 9   
دست آوردن اختلاف ظرفيت گرمايي گاز اكسيژن و نيتروژن توليد  براي به

  دست آوريم: را هم بهبايد جرم نيتروژن  ،شده در اين واكنش

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 23آزمون «پاسخ تشريحي 

molKNO mol N?g N g KNO
g KNO mol KNO

g N g N
mol N

= × ×

× × =

3 22 3
3 3

2 2
2

1 2404 101 4
2825 14100 1

  

را و ظرفيت گرمايي گاز نيتـروژن   C1اگر ظرفيت گرمايي اكسيژن برابر با
  در نظر بگيريم: C2برابر با

C C m c m c ( / ) ( / )

/ J. C−
− = − = × − ×

=

1 2 1 1 2 2
0 1

40 0 9 14 1 05
21 3

   

  )58تا  56 و 25تا  22هاي صفحه - تركيبي - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )نژاد احمدرضا جعفري(   »1«گزينة  - 86
mc Q

/ M / ( )
/
M / g.mol n n C H−

Δθ =

× × × × − = × ×
×

  + =  = 

23
23

1 3 8

8 43 10 1 7 45 25 5 60 7
6 02 10

44 1 14 2 44 3

   

Cفرمول مولكولي نفتالن (ضد بيد)  H10   است. 8
  )58تا  56 و 42، 39، 35 هاي صفحه -تركيبي  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  
 )ميثم كياني(   »1«گزينة  -87

  باشد. درست ميانفقط عبارت سوم 
Qدر فرايندهاي گرماده باشد. در فرايندهاي گرماده، دمـاي ذرات   مي 0>

سازنده محيط افزايش يافته و ميزان ربايش بـين مولكـولي ذرات كـاهش    
  يابد. مي

  )59تا  57هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »1«گزينة  -88

ــدرازين   ــورد اول و دوم: هيــ ــتي مــ N)درســ H )2 ــدارتر از  4 ناپايــ
N)نيتروژن N)≡  بالاتري دارد.بوده و سطح انرژي  

هاي اتم كربن هسـتند   گرافيت و الماس هر دو آلوتروپدرستي مورد سوم: 
مولي برابر دارنـد. چـون المـاس ناپايـدارتر از گرافيـت اسـت پـس          و جرم

  گرماي حاصل از سوختن آن بيشتر از گرافيت است.
  الماس سطح انرژي بيشتري نسبت به گرافيت دارد. نادرستي مورد چهارم:
هاي سـوختن، گرمـاده هسـتند پـس گرمـاي       واكنشدرستي مورد پنجم: 
f،Hاز طرفي در واكنش واكنش منفي دارند. O2   در فاز مايع قـرار دارد

Hدر حـين تبـديل   پس O(g) H O(l)→2 بـاز هـم گرمـا از دسـت      2
تر و گرمـاي آزاد شـده بيشـتري نسـبت      مقدار منفي ،q6بنابرايندهد  مي
  خواهد داشت. q5به

  )62تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )ميرحسن حسيني(   »2«گزينة  - 89
  بررسي موارد:

غـذا و   ،يخچال صحرايي بدون نياز به انرژي الكتريكـي  نادرستي مورد اول:
  دارد. را خنك نگه مي داخل خودشمحتويات 

  شود. اين كار سبب تهويه آسان مي :دومدرستي مورد 
  فضاي بين دو ظرف سفالي، پر از شن خيس است. :سومنادرستي مورد 
بـا  بدنة سـفالي ظـرف بيرونـي نفـود كـرده و      آب در  :چهارمدرستي مورد 

  شود. به آرامي تبخير مي جذب گرما
Hانجام واكنش :پنجمنادرستي مورد  O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1 

جـذب   ) وو تبخير شدن آنسفالي ظرف بيروني  ةاز طريق نفوذ آب در بدن(
/گرماي kJ44 افـت دمـا و خنـك شـدن و     سبب  آب، به ازاي يك مول 1

  شود. نگهداري محتويات يخچال به مدت طولاني مي
  )63 و 62هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »4«گزينة  - 90

) تفـاوت انـرژي   kJ91 )92  - 183دو واكـنش بـه ازاي   با در نظر گرفتن
آزاد شده در اين دو واكنش يك مول گاز نيتروژن و يك مـول هيـدرازين   

جـرم   ،كيلوژول تفاوت انرژي آزاد شـده  182شود حال به ازاي  مصرف مي
  آوريم: دست مي مصرف شده از هر كدام را به

mol N g N?gN kJ
kJ mol N

g N
mol N H g N H?gN H kJ
kJ mol N H

g N H

/

= × ×

=

= × ×

=

= =

2 22
2

2
2 4 2 42 4

2 4
2 4

1 28182 91 1
56

1 32182 91 1
64

56 0 87564

Ároº H R»IÿU
Ároº H R»IÿU

Ároº H R»IÿU
Ároº H R»IÿU

½k{ ýo~¶ ·r»oTÃº pI¬  ³o]
½k{ ýo~¶ ¸ÄpHnkÃÀpI¬  ³o]

   

مـول   3 ،در واكـنش اول  ،تفاوت انرژي توليد شدهكيلوژول  91به ازاي 
مـول   4گاز هيدروژن و در واكنش دوم يك مول گاز هيدروژن، مجموعاً 

شود. واكنش گاز هيدروژن با گاز اتين به شكل  گاز هيدروژن مصرف مي
  زير است:

C H H C H+ →2 2 2 2 62  
mol H molC H?g C H kJ

kJ mol H
g C H g C H

molC H

= × ×

× =

2 2 22 2
2

2 2 2 2
2 2

4 1182 91 2
26 1041

Ároº H R»IÿU
Ároº H R»IÿU   

  )62 و 41، 40هاي  صفحه -تركيبي  - 2(شيمي   
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